

11. Vásárhelyi Forgotag – augusztus végén újra megpezdül a város

Nem városnapok, nem fesztivál, hanem családi rendezvény



Fotó: Nagy Tibor

Augusztus 29. – szeptember 1. között tizenegyedik alkalommal tartják meg a város, az itt élő magyar családok egyik legnépszerűbb rendezvényét, a Vásárhelyi Forgotagot. A szervezők idén is gondoskodnak arról, hogy mindenik korosztály, a családok minden tagja találjon kedvére valót, színvonalas színházi előadásokkal, kulturális és gyerekprogramokkal, Egészségforgataggal, aktuális témákat boncolgató beszélgetésekkel is készülnek, esténként pedig nem maradnak el a várva várt koncertek, fellép Nyári Károly,

a Dolly Plussz, az Anna and the Barbies, a Magna cum Laude, az aprónép örömeire pedig a Kaláka közkedvelt dalai is felszendülnek a vár udvarán – ismertették nagyvonalakban a programot kedden a rendezvény fő helyszínén, a marosvásárhelyi vár udvarán tartott sajtótájékoztatójukon a szervezők.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Ismét növekedett a Vibe

Az első nap esős időjárását követően megérkezett a nyár, ennek is köszönhetően nagyon sokan eljöttek a fesztiválra, ahol az esti órákban csak úgy hömpölygött a tömeg.

4.

A reformátusok zarándokhelye lett Bonyha

Az Erdélyi Református Egyházkerület nőszövetsége július 6-án családnapot tartott a gyönyörűen felújított bonyhai Bethlen-kastély parkjában.

5.

Falutalálkozó Magyarzsákodon

Ölelések, kézszorítások, könnyek és mosolyok – viszontlátások és öröm, amiért hosszú idő után ismét falutalálkozóra hívták Magyarzsákod egykori és mai lakóit, illetve az itteni gyökerekkel rendelkezőket a nagyvilágból.

10.



**50% kedvezmény
nyugdíjasok részére
augusztus 31-ig!**

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Fények a folyón

Kaáli Nagy Botond

Lassan bandukoltam a kapu felé, nem volt amiért sietni. A szokásos, kissé hosszadalmas, de zökkenőmentes procedúra után beléptem, megálltam, körbenéztem. Már sötétedett. És még így, közel 30 évnyi fesztiválmúlt után is átfutott az agyamon: ez igen! A tömeg, a fények, a fíling, az óriáskerék, a két koncert közötti lazulós várakozás, a sok ismerős és rengeteg ismeretlen; legtöbbjük nagyon fiatal, mindenki barátságos, nyoma sincs kötekedő elemeknek. Vibe.

Tényleg van rezgése a helynek, idén is megvolt az a vibráló hangulat, ami miatt a tavaly – annak ellenére, hogy zenei felhozatala nem az én világom – a szívembe fogadtam ezt a fesztivált. És az idén a szervezők rátettek még sok-sok lapáttal. A Vibe ezúttal nem a Hétfákhoz vezető út jobb, hanem a bal oldalán volt, az eddiginél jóval távolabb, a Maroshoz sokkal közelebb. Óriási meló lehetett mindezt felépíteni, majd elbontani a kerítéstől kezdve a sátrakon, óriáskereken, vidámparki hintán keresztül a színpadokig. Az alapterület is jócskán bővült, ennek ellenére jól bejárható teret terveztek és alakítottak ki, amelyen könnyű volt eligazodni, a tömeg hamar megtalálta azt a programot, amely neki tetszett. Aprópó, tömeg. A főfellépő Jason Derulo, avagy a vasárnapi, fesztiválzáró Halott Pénz koncertjén ritkán látott lélekszámú közönség bulizott önfeledten a Maros-parton. A tűzijátékkal véget érő, nagyszerű hangulatú koncerteket még a tűzoltók is filmetkék autóik te-
tejáról, az esti show-kat pedig számos napközbeni program pont színesítette.

(Folytatás a 3. oldalon)

JÚLIUS

10., szerda
A Nap kel
5 óra 40 perckor,
lenyugszik
21 óra 15 perckor.
Az év 192. napja,
hátravan 174 nap.

Isten éltesse!

Ma AMÁLIA, holnap NÓRA és LILI napja.
NÓRA: az Eleonóra és a Honóra rövidülése.
LILI: a Lilian, Caroline, Elisabeth német és angol becézőjéből önállósult.

IDŐJÁRÁS

Napos idő,
kánikula

Hőmérséklet:
max. 32 °C
min. 16 °C



VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. július 9.

1 EUR	4,9735
1 USD	4,5949
100 HUF	1,2577
1 g ARANY	349,2805

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0728-082-259.

Megyei hírek

Beiratkozás és felkészítő a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen

Az egyetem Magyar Művészeti Karán július 22-én kezdődik a felvételi alap- és mesterképzésre, a beiratkozás és az intenzív felkészítő hét július 15–18. között lesz. Az egyetem oktatói ingyenes felvételi felkészítőt tartanak a színi honlapján közzétett beosztás szerint. A felvételizők egyetlen beiratkozási díj ellenében egyszerre több szakra is jelentkezhetnek. További információk az egyetem honlapján, illetve az egyetem hirdetőfelületein található: www.szini.ro, www.uat.ro, telefon: 0265-266-281, e-mail: uat@uat.ro, székhely: Köteles Sámuel utca 6. szám, Marosvásárhely.

Légi parádé a sportreptéren

Az ég nem határ címmel ismét látványos légi parádét tartanak július 13-án, szombaton 10 órai kezdettel Marosvásárhelyen, a Szabadság utcai Elie Carafoli sportreptéren.

Szabadtéri filmvetítés

A KULT Feszt, a Marosvásárhelyi Színművészeti Egyetem és a Marosvásárhelyi Állatkert július 12-én, 26-án, augusztus 9-én és 23-án filmes időutazásra hívja az érdeklődőket. A vetítések a nyári szezont lefedő, rendhagyó moziprojekt keretében zajlanak, melyet ingyenesen kínál a három intézmény, Németh Előd kalauzolásával, a Somostető amfiteátrumában este 21 és 23 óra között. A korai filmek mellett minden alkalommal bemutatják majd a Marosvásárhelyi Színművészeti Egyetem egy-egy filmes produkcióját, ezzel is népszerűsítve a helyi művészetet és kultúrát. Kedvezőtlen időjárás (eső, vihar) esetén a szervezők fenntartják a jogot a program törlésére.

Ossian-koncert Szászrégenben

Július 19-én, pénteken 21 órakor első alkalommal lép fel Szászrégenben a népszerű magyarországi rockegyüttes, az Ossian. A koncert helyszíne a Kerekerdő.

Szoborerdő – kiállítás Szovátán

Szoborerdő címmel nyílt kiállítás Vargha Mihály sepsiszentgyörgyi szobrászművész alkotásaiból Szovátán, a Kusztos Endre Képzőművészeti Galériában. A kiállítás július 30-ig látogatható hétköznapi napokon 10–13, illetve 14–16 óra között. További információkért és egyeztetésért a 0762-254-729-es telefonszám hívható.

Bernády György-kiállítás nyílik

A Maros Megyei Múzeum Történelmi Osztálya a Bernády György. Viszonyrendszerek és kapcsolati hálók című kiállítás megnyitójára várja az érdeklődőket július 12-én, pénteken 18 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalotába, az I. emeleti jobb szárnyba. A tárlat a városépítő polgármester pályáját és lenyűgöző eredményeit tárja a látogatók elé.

Vásár a Vár sétányon

Július 12-én, pénteken 12 órától újra vásárt tartanak a marosvásárhelyi Vár sétányon, ahol 50 termelő és kézműves kínálja termékeit. A vásár 14-én, vasárnap 20 órakor zárul.
Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

Ritkították a tömegközlekedési járatokat

Nyári menetrend Marosvásárhelyen

Július 8-ától, hétfőtől a városközi autóbuszok nyári menetrend szerint közlekednek, következésképpen ritkábban járnak a 4, 12, 14, 18, 19, 20, 23, 32-es vonalakon. A Marosvásárhelyi Közszállítási Vállalat közleménye szerint a nyári tanítási szünet beálltával az utasszám visszaesik, jelentősen csökkentve a járatok kihasználtságát.

Ezért július 8-tól a belvárosi szakaszokon változik az említett járatok menetrendje.

A frissített menetrend már elérhető a Közszállítási Vállalat honlapján: <https://new.transportlocal.ro/hu/stiri/autobuzele-transport-local-sa-trec-la-programul-de-vara>.

(sz.)



Ha ArtZ, hát legyen ArtZ!

Ötödszörre szervezi meg ösztönművészeti találkozóját az ODFIE

A Magyar Unitárius Egyház ifjúsági szervezeteként működő Országos Dávid Ferenc Ifjúsági Egylet (ODFIE) augusztus 15–18. között tartja meg az ArtZ – 5. ODFIE ösztönművészeti találkozót a Hargita megyei Tusnádfürdőn.

Az ODFIE alapmeghatározása szerint a már konfirmált fiatalok közössége, éppen ezért a rendezvény célközönsége minden 14. életévét betöltött, már konfirmált unitárius fiatal, illetve felekezeti hovatartozás nélkül azok, akik érdeklődnek rendezvényünk iránt. A találkozó célja alkalmat teremteni az egyetemes korú fiataloknak tíz művészeti ágban – színjátszás, zene, vers, népdal-néptánc-népzene, tánc, slam poetry, képzőművészet, fotó-film, kézművesség – képességeik felfedezésére és megmutatására, a szárnypróbálgatásra, vagy ahogy magunk között mondanánk: bátran vállaljuk mindazt, ami minket meghatároz. Emellett a fiataloknak lehetőségük van művelőként is bekapcsolódni a rendezvény körforgásába. A programkínálatban helyet kapnak a műhelymunkák a különböző művészeti kategóriákban, az alkotások bemutatása, illetve ezek mellett a fiatalok számára lehetőséget teremtünk a minőségi szórakozásra, a játékra, mindezen felül pedig vallásosságuk megélésére.

További részletek a szervezet hivatalos Facebook-oldalán és az esemény honlapján: <https://odfie.hu/artz/>

Az ODFIE elnöksége



RENDEZVÉNYEK

Sorskérdéseink hordozója – Csép Sándor emlékezete

Pódiumműsorral egybekötött könyvbemutatóval emlékeznek Csép Sándorra. Sorskérdéseink hordozója címmel 2023-ban jelent meg Csép Sándor emlékkötete a Kriterion Könyvkiadó gondozásában. A jeles televíziós és rádiós személyiséget, a kolozsvári magyar nyelvű televíziózás megteremtőjét, a Magyar Újságírók Romániai Egyesületének volt elnökét részben a feleség és harcostárs Albert Júlia bemutatása, részben Csép Sándor egykori munkatársainak, barátainak visszaemlékezései idézik meg. A kötetet július 11-én, csütörtökön 18 órától mutatják be a marosvásárhelyi Bernády Házban a Kriterion, a MŰRE és a házigazda dr. Bernády György Közművelődési Alapítvány közös szervezésében. A kö-

tetről Boros Zoltán, a bukaresti magyar adás volt főszerkesztője, Gáspár Sándor, a Marosvásárhelyi Rádió volt vezetője és H. Szabó Gyula, a Kriterion Könyvkiadó igazgatója beszélget. Az eseményt Albert Júlia színművész versösszeállítása teszi teljessé. Közreműködik Dénes Anna hegedűművész és Horváth Edit zongoraművész. A bemutatás után a kötet (a készlet erejéig) kedvezményes áron megvásárolható.

Nyárárdmente fesztivál

Július 27. és augusztus 4. között hatodik alkalommal tartják meg Nyárárdmentében a Nyárárdmente fesztivált. A szervezők koncerteket, szabadtéri bulikat, gyermekprogramokat, kézműves-foglalkozásokat, bicikli- és gyógynövényismertető gyalogtúrákat, kerekasztal-beszélgetéseket, könyvbemutatókat, filmvetítéseket, sportrendezvényeket, néptáncot, retro bulit, borudvart ígérnek. Fellép a Bekecs Néptáncszínház, augusztus 1-jén az Irigy Hónaljmirigy, 2-án a Republik, 4-én az Edda koncertezik.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐ:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasg.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasg.ro E-mail: nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Két évig javítják a Románia és Bulgária közötti legforgalmasabb Duna-hidat

Javítási munkálatok kezdődnek július 10-én a Romániát Bulgáriával Giurgiu és Rusze között összekötő Duna-hídon, ezért a határátkelőn megnövekedhet a várakozási idő – közölte kedden a román közlekedési rendőrség.

A két állam által közösen működtetett hídon a bolgár fél felújítási munkálatokat végez a következő két évben, ezért napközben egy-egy 400 méteres szakaszon ideiglenesen lezárják a forgalmat az egyik sávon, a járműforgalmat pedig a másik sávon felváltva bonyolítják le jelzőlámpás irányítással.

A 2200 méter hosszúságú, vasúti és közúti átkelést is lehetővé tevő, szovjet segítségével épült Barátság híd 1954-ben adták át, és azóta is a legnagyobb forgalmat lebonyolító határátkelő a két ország között. A Dunának azon a 480 kilomé-

teres szakaszán, amelyen határfolyam Bulgária és Románia között, mindössze egy másik híd épült 2013-ban, Vidin és Calafat között. A külügyminisztérium azt javasolta a Bulgáriába – vagy a szomszédos országon keresztül Görögországba, Törökországba – nyaralni induló román turistáknak, hogy Calafat vagy a dobrudzsai szárazföldi határátkelők (Negru Voda, Dobromir vagy Lipnita) felé kerüljék el a giurgiuhi hidat, esetleg vegyék igénybe a két ország között közlekedő dunai kompjáratokat (Turnu Magurele, Zimnicea, Bechet, Ostrov).

Hétfőtől napközben lezárják Romániában a Déli-Kárpáton áthaladó legforgalmasabb tranzitútvonalat is a Nagyszében és Pitești közötti autópálya építése miatt, ezért egy hónapig csak éjjel lehet átkelni a DN7-es jelzésű főúton az Olt völgyében. (MTI)

Ország – világ

Négy gyerek megsérült egy vidámparkban

Négy gyerek megsérült kedden egy dél-erdélyi vidámparkban, miután elszakadt egy tiroli csúszópálya drótkötele – közölte a Hunyad megyei katasztrófavédelmi felügyelőség (ISU). Az eset Hunyad megyében, Hátszeg közelében történt, Malomvíz község Dinosaur World Transylvania nevű vidámparkjában. Az ISU közlése szerint a 7 és 11 év közötti gyermekek – két fiú és két lány – 2-2 és fél méter magasból zuhantak le, miután elszakadt az átcúszópálya (zip-line) egyik drótkötele. Egy 7 éves fiút mentőhelikopterrel szállítottak a vajdahunyadi kórházba, a másik társát mentőautóval vitték ugyanoda, míg két gyereket a dévai sürgősségi kórházba vittek – közölte az ISU. A hátszegi rendőrség közölte: gondatlanságból elkövetett testi sértés gyanújával indított bűnvádi eljárást az ügyben. (MTI)

Lengyelország kétoldalú biztonsági megállapodást írt alá Ukrajnával

Lengyelország kétoldalú biztonsági megállapodást írt alá Ukrajnával – közölte hétfőn Donald Tusk lengyel kormányfő Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel közösen tartott varsói sajtóértekezletén. „Ebben a dokumentumban minden szó jelent valamit, és ezeknek a szavaknak gyakorlati következményei lesznek” – jelentette ki Tusk. Felidézte: hasonló megállapodásokat már a világ 19 országa, valamint az Európai Unió egésze aláírt Ukrajnával. (MTI)

A francia elnök nem fogadta el a miniszterelnök lemondását

Emmanuel Macron francia államfő hétfőn nem fogadta el miniszterelnökének, Gabriel Attalnak a lemondását, s arra kérte, hogy a folyó ügyek irányításával biztosítsa az ország stabilitását az előrehozott nemzetgyűlési választásokat követően, amelyek előző napi második fordulójában a radikális baloldali Engedetlen Franciaország, a Kommunisták, a Zöldek és a szocialisták összefogásával létrejött Új Népfőnt nevű baloldali szövetség végzett az élen, de nem szerezte meg a kormányzáshoz szükséges abszolút többséget, azaz a 289 képviselői helyet a parlament alsóházában. Gabriel Attal délelőtt fogadta az államfőt azért, hogy a köztársasági szokásjognak megfelelően a miniszterelnök feljajnlja a lemondását. Emmanuel Macron viszont azt kérte tőle, hogy egyelőre maradjon a hivatalában – jelezte a megbeszélést követően az elnöki hivatal, utalva arra, hogy kevesebb mint három hét múlva kezdődnek az olimpiai játékok Párizsban. (MTI)

Fények a folyón

(Folytatás az 1. oldalról)

Tudom, nem új találmány ez, de belegendoltam, hogy annak idején, amikor az én társaságom kezdett fesztiválokra járni, milyen kínlatban volt részünk. Nos, a mai standardok szerint – a Félziget körülbelül harmadik kiadásáig – siralmasakban. Hiába lépett fel például a szejkelfürdői Rockmaratonon az akkor még szinte teljesen ismeretlen Sabaton (ott voltam azon a felejthetetlen koncerten), és más nagyszerű együttesek halmaza, ha napközben nem volt semmi tennivaló, a szállás sátrakra szorított, a vécéket pedig inkább hagyjuk. És mégis nagyon jó volt!

Ehhez képest a Vibe egy paradicsom. Lehet, hogy a mai fesztivállakókban ez nem tudatosul, lehet, hogy számukra természetes, de attól még az. A számtalan kiegészítő program, a különböző napközbeni előadások, beszélgetések, játékok, a vikendes strandolás lehetősége igazán gazdag napokat, csapatépítő jelleget, tartalmas szórakozást biztosít. Az első nap estéjén végigsétáltam a Vikenden. Minden vendéglőben telt ház volt, a strandon igazi fesztiválhangulat, mindez fokozódott a Sörpatika felé vezető úton, a parkolóban lakóautóik mellett bulizó fiatalok, majd gokartozás hangos pályaszéli drukkerekkel, végül özőnlő tömeg a fesztivál kapui felé vezető úton – fiatalok, harsányok, jópofák, boldogok és barátságosak. És ez a hangulat mindvégig kitarított – mind a koncerteken, mind a sátrakban zajló, hajnalhasadtáig tartó, hatalmas bulikon, ahol abszolút nem számított, ki hogy néz ki, hány éves, honnan jött, milyen nyelven beszél, milyen zenét szeret vagy milyen a társadalmi háttere. A fesztivál része lett – kikapcsolhatta pár napra a hétköznapi rutint, és szinte megfiatalodva vegyülhetett el a sokszínű, békés, jó kedélyű partiállatok minden jövevényét szívesen és azonnal örökre fogadó tömegében.

A GDP-arányos védelmi kiadások 2,5 százalékra emelését kéri a NATO-szövetségesektől a britek

Nagy-Britannia a lehető legrövidebb időn belül hazai össztermékének (GDP) 2,5 százalékára emeli védelmi kiadásait, és arra ösztönzi a többi NATO-tagországot is, hogy ezt a védelmi ráfordítást jelöljék ki új célként – írta kedden megjelent közös cikkében David Lammy brit külügyminiszter és John Healey védelmi miniszter.

A múlt heti parlamenti választások után megalakult új munkáspárti kormány két tagja a The Daily Telegraph című konzervatív brit napilapban közölt írásában azzal érvel, hogy az észak-atlanti szövetség globális kiterjedésű és növekvő, hagyományos és hibrid formákat öltő fenyegetésekkel kénytelen szembenézni.

Lammy és Healey leszögezi, hogy a Labour-kormány a „NATO mindenekelőtt!” jelszóval hirdeti meg védelmi stratégiáját, és Európa biztonsága lesz külügyi és védelmi politikájának elsődleges fontosságú eleme.

A két miniszter hangsúlyozza azt is, hogy a munkáspárti

kormány „abszolút mértékben” elkötelezett az önálló brit nukleáris elrettentő kapacitás fenntartása mellett.

A cikk szerint a brit kormány stratégiai védelmi felülvizsgálatot indít annak érdekében, hogy a brit fegyveres erők harcra képes állapotba kerüljenek bármilyen ellenféllel szemben. David Lammy és John Healey szerint az első számú ellenfél Oroszország. Úgy fogalmaznak: az eddigieknél is nagyobb segítséget kell nyújtani az ukrán népnek, amely „a fasizmus Vlagyimir Putyin orosz elnök által megteremtett új formája ellenében védelmezi szabadságát”.

A munkáspárti brit kormány mindemellett új alapokra kívánja helyezni az Európai Unióhoz fűződő kapcsolatait, és a szorosabb együttműködés alátámasztására nagyratörő, széles körű kétoldalú biztonsági megállapodást kíván kötni az EU-val. Ez London és az unió között új, geopolitikai léptékű partneri viszonyt hozna létre, amely kiegészítené a szélesebb NATO-szövetséget – áll a brit külügyminiszter és a védelmi miniszter közös cikkében. (MTI)

Giorgia Meloni szerint a Patrióták Európáért nem Putyin-barát csoport

Az az elképzelés, hogy a Patrióták Európáért Putyin-barát, külső elemzőktől ered – jelentette ki Giorgia Meloni olasz kormányfő, az Európai Konzervatívok és Reformerek (ECR) pártcsalád elnöke az új európai parlamenti pártcsoport megszületését kommentálva kedden.

Giorgia Meloni úgy vélte, nem felel meg a valóságnak a „megfigyelőktől” származó kijelentés, miszerint a Patrióták Európáért egy olyan csoport, amely közel áll Vlagyimir Putyin orosz elnökhöz.

Az ECR és egyben az olasz jobboldali kormánypárt elnökének ez volt az első kommentárja az Európai Parlamentben (EP) hétfőn megalakult új pártcsaláddal kapcsolatban.

A Patrióták Európáért megelőzte az ECR-t, amely létszámát tekintve így a harmadikról a negyedik helyre szorult vissza az EP-pártcsoportok sorában. Az ECR-ből a Patrióták Európáérthoz csatlakozott a spanyol Vox, és Giorgia Meloni kormányzóvétségese, a Matteo Salvini vezette Liga is az új európai formáció tagja lett.

Giorgia Meloni azoknak az újságíróknak nyilatkozott, akik

elkísérték őt a NATO kedden kezdődő washingtoni csúcstalálkozójára, amelyen Orbán Viktor magyar miniszterelnök, a Patrióták Európáért egyik alapítója is jelen van.

Az olasz kormányfő úgy vélte, hogy „túl egyszerű” az elemzőknek az az olvasata is, miszerint a Marine Le Pen vezette Nemzeti Tömörülés (RN) francia párt elveszítette a választásokat. „Senki sem hirdethet győzelmet: a három politikai front közül egyik sem tud önállóan kormányozni” – hangoztatta Meloni.

Hozzátette, hogy számos más európai tagállammal ellentétben most Olaszország az a tagállam, ahol stabil a kormányzás, miközben korábban pont fordított volt a helyzet.

A NATO-csúccsal kapcsolatban Giorgia Meloni hangsúlyozta, hogy a szövetségnek „egységet és a változó világhoz való alkalmazkodási képességét” kell felmutatni. Úgy vélte, a Kijevben lebombázott gyermekkorház bizonyítja „az igazi akaratot a békés megoldás keresését hirdető orosz propagandához képest. Amikor ilyen erőteljes támadás éri a civil lakosságot, és gyerekeket vesznek célpontba, teljesen más üzenet érkezik”. (MTI)

Lemondott a Nemzeti Tömörülés főigazgatója

Lemondott Gilles Pennelle francia európai parlamenti képviselő a Nemzeti Tömörülés (RN) főigazgatói posztjáról, miután Marine Le Pen pártja még a relatív többséget sem tudta megszerezni az előrehozott nemzetgyűlési választások második fordulójában az első fordulás győzelme után – erősítették meg kedden a pártvezetéshez közeli források a Le Monde című napilap értesülését.

Gilles Pennelle dolgozta ki a miniszterelnöki hivatal nevével viselő, úgynevezett Matignon-tervet, amelynek célja az volt, hogy a párt a kormányzásra felkészülten álljon egy előrehozott választás esetén. Erre támaszkodva Jordan Bardella pártelnök és Marine Le Pen nemzetgyűlési frakcióvezető az elmúlt hónapokban rendszeresen kérte a választás kiírását Emmanuel Macron államfőtől.

Három héttel azután, hogy az európai parlamenti választások eredményére hivatkozva a köztársasági elnök feloszlatta a parlament alsóházát és előrehozott választást írt ki, az RN és szövetségesei minden idők legjobb eredményét

érték el az első fordulóban a szavazatok harmadának elnyerésével, de a második fordulóban a harmadik helyen végeztek, s csak 143 mandátumot tudtak megszerezni a kormányzáshoz szükséges 289-ből, ami pedig a kitűzött célja volt az RN-nek.

Miközben a párt vezetői korábban azt hirdették, hogy „csak meg kell nyomni egy gombot”, s a Matignon-terv alapján minden választókerületben készen állnak az RN kormányzóképes jelöltjei, a két forduló közötti kampányban több jelölt miatt magyarázkodniuk kellett egyebek között azért, mert felkészületlennek bizonyult, vagy a közösségi oldalain rasszista meggyőződésének adott hangot.

Jordan Bardella, az RN elnöke hétfőn vállalta a felelősség egy részét pártja veresége miatt. „Mindig követünk el hibákat, én is elkövettem néhányat” – mondta a pártelnök. „Fejlődnünk kell a helyi beágyazottságunk javítása és egyes jelöltek kiválasztása terén is. Kimondom egyértelműen, hogy egyes választókerületekben nem jó választásokat hoztunk” – mondta Bardella. (MTI)

Nem városnapok, nem fesztivál, hanem családi rendezvény

(Folytatás az 1. oldalról)

– Büszkék vagyunk arra, hogy a Forgatag idején egy közösségként mozdul meg a város, önkéntesek, civil szervezetek, vállalkozók, művészek, előadók közösen dolgoznak azért, hogy a rendezvény látogatóinak színvonalas programban legyen részük – emelte ki *Jakab István*, a rendezvény rangidős szervezője. Mint mondta, nem definiálják magukat sem városnapokként, sem zenei fesztiválként, a Forgatag családi rendezvény, ahol kicsitől nagyig minden nemzedék talál kedvére valót, és élményekkel térhet haza – fogalmazta meg a rendezvény küldetését.

Portik Vilmos leköszönő alpolgármester, aki hosszú évekig a 11. kiadásához ért rendezvény főszervezője volt, jelenleg pedig tanácsadóként segíti a szervező csapat munkáját, rámutatott, a kezdetektől szem előtt tartották, hogy nemcsak a vásárhelyieknek szervezik a programokat, hanem marosvásárhelyi-

ekkel együtt teszik ezt, helyi szolgáltatókkal, partnerekkel dolgoznak, és ez ma is így van. Tavaly 350 ember dolgozott azért, hogy a rendezvény megvalósulhasson, beleértve az önkénteseket, munkatársakat, étkezési szolgáltatókat, kézműveseket, partnereket. Ugyanakkor a rendezvény színvonalához az is nagymértékben hozzájárul, hogy 25 szakmai partnere van a Forgatagnak, többek között az Erdélyi Hagyományok Háza, a Spectrum Színház, a Mathias Corvinus Kollégium, a Teleki Téka, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház, a Maros Művészegyüttes, a Maros Megyei Múzeum, amelyek mind értékes programokkal járulnak hozzá az esemény kínálatához.

Kiemelt figyelmet fordítanak idén is a Duma térre, ahol esetenként a kedélyeket felborzoló beszélgetések lesznek, olyan aktuális témákat boncolgatnak, mint a párkapcsolatok, a mesterséges intelligencia, a generációk közötti

feszültségek vagy éppen a függőségeink. A kézművesvásár is értékes színfoltja lesz a rendezvénynek, a térségből mintegy hatvan termelő és kézműves állítja ki portékáit.

Napközben Duma tér, esténként Borkert

A Vásárhelyi Forgatag ugyanakkor idén egy új programponntal bővül, a Duma tér helyszíne esténként Borkertté alakul – újságolta *Portik Vilmos*. A magyar ember szereti a jó bort, és jó borból szerencsére nagy a választék a Kárpát-medencében, Erdélyben, a magyar kultúrájának része a borfogyasztás, ezért úgy gondolták, van rá igény, van létjogosultsága a rendezvény központi helyszínén is a Borkertnek, ahol elismert pincészetek válogatott magyar boraikkal lesznek jelen. A szervezők olyan szakembereket kerestek meg, akik szerte a Kárpát-medencében különféle nagy rendezvényeken biztosítják a borral kapcsolatos programokat, kóstoló-

kat, bemutatókat tartanak, és arra kérték őket, hogy a kínálatukkal cáfoljanak rá arra az elméletre, hogy jó bort csak drágán lehet inni.

Fábri Zoltán filmje alapján színre viszik a Körhintát

Pápay Kamilla, a rendezvény fesztiváligazgatója elmondta, a Forgatag központi helyszíne ezúttal is a vár lesz, amelynek minden négyzetméterét belakják majd.

A megnyitónépszerűsége, amelyre augusztus 29-én, csütörtökön kerül sor, fellép a nemzetközi hírnévnek örvendő zongoraművész, Nyári Károly, illetve az ünnepség keretében adják át a Bethlen Zsuzsanna-díjat is.

Mivel a rendezvény célközönségét a családok képezik, az előző években oly népszerű Csicsergő gyerekprogramok idén sem hiányoznak, a játék és tudomány tematikára épülnek. Tizenöt civil szervezet segít abban, hogy jól érezzék magukat a családok legapróbb

tagjai, de mivel igény volt rá, igyekeznek a felnőttek számára is interaktív, szórakoztató programokkal előrukkolni. Három gyerekkoncert is lesz az idén, vendégül látják a Kaláka együttest, az Erdélyi Hagyományok Háza jóvoltából pedig két másik gyerekkoncertre is sor kerül.

Hozzátette, a rendezvény fő programjai maradnak idén is, lehet számítani könyves forgatagra a Teleki Téka szervezésében, a néptánc, a népzene, a népmese és különböző hagyományos foglalkozások népszerűsítésére az Erdélyi Hagyományok Háza és a Maros Művészegyüttes jóvoltából. De bekapcsolódik a 70. évfordulóját ünneplő Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház, valamint a marosvásárhelyi állatkert is, mindkét intézmény külön programokkal készül az augusztus végi hétvégére. Nem marad el a népszerű Egészségforratag sem.

Akárcsak az előző években, idén is változatos programmal készül a Spectrum Színház, valamint a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház. Egy egészen különleges előadást is láthat a közönség, a Nemzeti Színház és a Magyar Nemzeti Tánc-együttes közös produkcióként viszi színre Fábri Zoltán legendás filmje alapján a Körhinta című előadást – emelte ki a fesztiváligazgató.

A Magna cum Laude zárja a Forgatagot

Mivel a rendezvény egyik leginkább várt programjai a koncertek, *Pápay Kamilla* a koncertkínálatról is beszámolt. Augusztus 30-án, péntek este a Szent Efrém férfikar és az Ego Sum Band zenekar lép fel a Figura színpadon. Szombaton élőben csendülnek fel a régi kedvencek, az Ábrándos szép napok és az Elpattant egy húr című slágerek, ugyanis a Dolly Roll énekesnője, Dolly most Dolly Plussz néven lép fel.

Vasárnap pedig két népszerű magyarországi zenekar zárja a rendezvényt, az Anna and the Barbies és a Magna cum Laude.



Illusztráció

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Már megvan a jövő évi dátum!

Tavaly 102.700 ember vett részt a Vibe fesztiválon, idén pedig a szervezők abban bíztak, hogy tovább tud növekedni az esemény. Immár kijelenthető: megvalósult a vágyuk, a hatodik Vibe-on 112.600 ember fordult meg.

Nagy-Bodó Szilárd

Rés Konrád Gergely, a fesztivál igazgatója lapunknak elmondta, sikeres rendezvény volt. Az első nap esős időjárását követően megérkezett a nyár, ennek köszönhetően nagyon sokan eljöttek a fesztiválra, ahol az esti órákban csak úgy hömpölygött a tömeg, fogalmazott a fesztiváligazgató, aki azt is hozzátette, hogy a nappali programokon, a Vibe Koli előadásain is sokan voltak, több előadás telt házas volt. Ezen túlmenően a legnagyobb koncert egyértelműen a Jason Deruloe volt. Bár több fesztiválózó is úgy vélekedett, hogy playback fellépés volt, ezt *Rés Konrád Gergely* cáfolta. Valóban volt egy zenei alap, de erre Derulo ráénekelte, sőt voltak olyan részek is, ahol csak az ő hangja volt hallható, emellett hatalmas

show kísérte, táncosokkal és vizuális elemekkel, mondta a fesztiváligazgató.

Az idei Vibe nem melleleg az első volt, ahol volt például óriáskerék és egy kalapácsra emlékeztető vidámparki eszköz. Ezek előtt általában hosszú sorok kígyóztak, ez igazolta, hogy a résztvevőket érde-

kelték ezek a gépek, nyomatékostotta *Rés Konrád Gergely*, aki azt is hozzátette, hogy az óriáskerékről az egész fesztivál és Marosvásárhely egy része is belátható volt. A jövőben is lehet számítani ezekre a kellekre.

Az éjszakai bulikat sem szabad kifelejteni, hiszen ezek is szerves

részét képezik a fesztiválnak. Több sátorban szót a zene, így a résztvevők megtalálhatták a nekik tetsző stílust, és reggel 7-ig bulizhattak.

Most következik az összegzés, a következtetések levonása és a sikeres fesztivál megünneplése, utána pedig kezdődik a munka a jövőre nézve, húzta alá *Rés Konrád Ger-*

gely. Utóbbi már el is kezdődött, hiszen bejelentették a jövő évi rendezvény dátumát: 2025-ben július 3-á és 6-á között lesz a hetedik Vibe. A helyszín változatlan, az esemény ugyanott lesz, ahol idén volt. Továbbá a szervezők célja a további fejlődés mind résztvevőszám, mind minőség tekintetében.



Fotó: Nagy Tibor

A reformátusok zarándokhelye lett Bonyha

Az Erdélyi Református Egyházkerület nőszövétsége július 6-án családnapot tartott a gyönyörűen felújított bonyhai Bethlen-kastély parkjában. A nőszövetség elnöksége feltöltődést, kikapcsolódást, meghitt találkozásokat, számos kulturális programot, gyerekfoglalkozásokat, könyv- és ajándékstandot, kastélylátogatást ígért a résztvevőknek, amit valóra is váltott, hiszen az idezarándokló nőszövétségi csoportok lelkileg gazdagabban térhettek haza. A családnapi kiemelkedő esemény mégis az istentisztelet és a közös úrvacsorázás volt a hársfák alatti „templomban”, hiszen a közös imában és éneklésben óriási erő rejlik, amit megtapasztalni páratlan élmény.

Mezey Sarolta

Több mint ezer úrvacsorázó

Az esemény a nőszövétségi csoportok zászlós felvonulásával kezdődött, a menetet a cegőtelti fűvöszenekar és orgonajáték kísérte. Igét hirdetett *ft. Kató Béla*, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke, a liturgiai szolgálatot dr. Kolumbán Vilmos József főjegyző és Bíró István, a Küküllői egyházmegye esperese végezte. Kántorizált Czirmay Izabella és Antal Katalin.

Bonyha az a hely, ahol a semmi-ből új világ teremtődött, ahol a romok helyén ma egy pompás kastély áll, s ami a reformátusok számára épp olyan zarándokhely, mint a katolikus híveknek Csíksomlyó – hangsúlyozta Kató Béla püspök.

A prédikáció a Bírák könyvéből azt a mozzanatot emelte ki, amikor Jefte fogadalmat tett az Úrnak, hogy ha megsegíti őt, és legyőzi az ammonitákat, akkor hazatértekor bárki lép ki elsőnek a háza kapuján, égő áldozatul áldozza fel neki. Jefte győzedelmesen tér haza a csatából, és az egyetlen leánya lép elébe.

A történethez fűződően a püspök elmondta, hogy lelkészi szolgálata alatt sok szerződést kellett kötnie az egyház érdekében. Nagyon sok vállalkozóval, építésszel egyeztek meg, miként építik fel a tervezett épületeket. Ha a levéltárakban egyházi épületeink évszázados történetét kutatjuk, számos szerződést találunk. Sokszor egy oldal terjedelemben foglalták össze, hogy mi az építés tárgya, mik a kötelezettségek. Ma másként működnek a dolgok, nem elég egy kézfogás, egy rövid szerződés, hogy a felek tartsák az egyezséget. Most egy szerződéshez többkilónyi papír kell, ennek ellenére az építkezés vége felé megsza- porodnak a vitás kérdések, s az ügyvédek „következnek”, tisztázni, mit tartottak be, és mit nem.

Az üzleti életre nem jellemző az erkölcsi tartás, hiába vannak a szerződések, mert ezek nem érnek semmit. Az egyházban is számtalanszor teszünk fogadalmat, úgymond szerződést kötünk. Például keresztelőkör, konfirmációkor, házasságkötéskor. Ezeket sem mindig tartjuk be.

Mai szemlettel nagyon nehéz megérteni a bibliai történetet. Jefte

lánya feláldozására kényszerül, de fel sem merül benne, hogy változtasson a fogadalmán. A lánya is arra biztatja az apját, hogy tartsa meg a fogadalmát. Azok számára, akik számtalanszor csalódtak a fogadalmakban, Isten ma is azt üzeni, hogy az ő fogadalma és ígérete nem változott, velünk kötött szövetségén Jézus Krisztus halála a pecsét. Bonyhán Istennel újra fogadalmat kötöttünk, és új szívet, új erőt kaptunk – tette hozzá Kató Béla püspök, aki köszöntőbeszédében hozzátette, püspöki minőségében utoljára van jelen Bonyhán.

Hat asztalnál osztották az úrvacsorát, s bár hosszú sorok alakultak ki, a több mint ezer résztvevő elég rövid idő alatt magához vehette a kenyeret és a bort. Az úrvacsorai agenda beszédet Molnár Helén



Tünde, a nőszövetség alelnöke és Tatar Anna Julianna, a nőszövetség titkára mondta el, az úrvacsorázó gyülekezetet dr. Kolumbán Vilmos József áldotta meg.

Élménymorzsák kerültek a tarsolyokba

– A családnapon szerzett élménymorzsákból mindenki vigye haza, ami a legkedvesebb számára. A nőszövetség igyekezetét továbbra is segítse az Isten, s áldja meg találkozásainkat! – mondta *Borsos Melinda*, az Erdélyi Református Egyházkerület nőszövétsége elnöke, aki emlékeztetett, hogy tíz évvel ezelőtt romos állapotban kapták használatba a Bethlen-kastélyt. Köszönetet mondott az egyházkerület vezetésének és a nőszövétségeknek, hogy a közös munka és kitartás



Kató Béla püspök

Fotók: Kiss Gábor

eredményeként sikerült pompás épületté varázsolni a kastélyt.

Az épületnek lehet bármilyen rendeltetése az idők folyamán, lehet kastélyszálló, konferencia- vagy tanulmányi központ, de a tér ennek a közösségnek a tere, ahol töltekezni, találkozni fogunk – tette hozzá.



Kürtöskalácsot sütöttek a zsoboki gyermekotthon támogatására

A színpadon Pap Mónika a Tiszántúli Református Nőszövetség köszöntését tolmácsolta, míg Székely Ella ismertette az igen változatos programot.

A gyermekprogramokat Tökés Tünde Erzsébet óvónő vezette a Zsibongóban, a gyerekek a nagy hőség ellenére is elemükben voltak, rajzoltak, festettek, játszottak, arcfestés is volt.

Az imaösvényt Borbándi Erika és Lukács Margit Melinda lelkipásztorok vezették.

Az állandó könyvstandon az egyházkerület sajtóosztályának és könyvesüzletének munkatársai egy-

házi kiadványokat kínáltak. Lehető szép ajándék- és dísz tárgyakat is vásárolni. Kapható volt A Bethleni Bethlenek című könyv is, amelyet tavaly a kastélyavató tiszteletére adtak ki, s a nagy érdeklődésre való tekintettel utánnomásra volt szükség. A kastély mögötti anfitéatrumban beszélgetés folyt Tanászi Árpád szerkesztővel. Ugyancsak az anfitéatrumban Bukovinszky Csáki Tünde lelkipásztor zsoltairenéklésre hívta a daloló aszszonyokat.

A kastélyparkban felállított sátorban a zsoboki Bethesda gyermekotthon munkatársai kürtöskalácsot sütöttek, az árából az otthon építését támogatják. Kelendő volt a kalács, a munkatársak alig győzték forgatni a sütőfákat a parázs fölött.

A színpadon a felsősófalvi egyházközség gyermekegyüttese lépett fel, amelyet Szász Tibor András lelkipásztor vezet. Hallgathattuk a cegőtelti fűvösokat Bálint Levente, a Kájoni Consortot Gyulai György Éva vezetésével. Fellépett a barátosi Életrelvők ifjúsági könnyűzenei zenekar.

Nagy érdeklődés mutatkozott a kastélylátogatásra, hiszen a tavalyi kastélyavaton nem mindenki jutott be az épületbe. Előzetes regisztráció alapján csoportosan lehetett belépni, közben Sütő Gyula klasszikusgitár-játéka volt hallható. Annak, aki látta, milyen volt a kastély romosan, s a felújítás után most először szembesült a belső terekkel, óriási élményt jelentett a látvány.

A bonyhai családnapi az az ünneplés, magasztos, gyerekzsibongással teli együttlét, ami igazi közösséget formál a nőszövetség Arva Bethlen Kata szellemiségét életető munkája révén.



A hátán sötétlő „hegy” már első látásra felejthetetlené tette. Mintha abban a hatalmas, szakadozott nejlonszakban cipelte volna addigi élete minden jó és rossz pillanatát. Egyértelmű volt, hogy az utóbbiból több juthatott neki. Lábán vastag bakancsot viselt, vékony alakját galambszürke gyapjúszveter takarta. Akkor – ha jól emlékszem, április derekán – még jele sem volt a mostani hőhullámoknak, nem volt feltűnő a hűvös időhöz illő viselet. Csak az a nejlonszak a vékony vállon... Finom arcvonásai semmit sem árultak el a körülményekről, amelyek miatt nyakába vette a világot. Olyan volt, mint egy messziről jött, hosszú út elé néző vándormadár, amely érzések és érzelmek nélkül követi ösztönét.

Abban az időszakban mindegyre feltűnt a Tudor negyed aljában és a Kövesdombon, néha két egymást követő napon is láttam. A kezében a hosszú botot a sokadik találkozásakor vettem észre, nem tudom, hogy nála volt-e korábban is. Tisztes távolságból nézve úgy tűnhetett, mintha csak valami üdítő hegyi túrához kellett volna neki a segédeszköz, és miután kikirándulta magát, hű támasztá megtartva ereszkedett volna be a lakótelepi szűk utcákba. Az egyre jobban elhasználódó nejlonszak azonban mást sejtetett... Annak súlya alatt valószínűbb volt, hogy kóbor kutyák vagy rossz emberek támadása ellen szolgál védekezésül az a bot.

Ahányszor útjaink kereszteződtek, mindig megszólalt bennem a vágy, hogy megismer-

jem ennek a – meglátásom szerint negyvenes éveiben járó, talán éppen velem egykorú – szép arcú nőnek a történetét. A májusi, június eleji hetekben azonban a titokzatos vándor nem mutatkozott. Lassan lemondtam a beszélgetés lehetőségéről, amikor a beköszöntő kánikula egyik legforróbb napján, valamikor a csúcserőtekek egyik órájában újra felfedeztem az otthonomtól nem messze eső városrészen (szándékosan nem részletezem, pontosan hol), egy lombosátor alatti padon. Az ülőalkalmatosságon végignyúlva, önfeledt nyugalommal pihent, úgy, ahogy sokan csak a napi tennivalóktól messze röpitő, gondülő – és bár egy kicsit egzotikus – nyaralásokon tudnak. Biztos vagyok benne, hogy nem vett észre, a tekintete ugyanis a fölötté örökös fa valamelyik ágán időzött, éppen mint egy fészekrakásra készülő madár. Bakancsa a pad mellett várta a tolvábbindulást, mellette műanyag dobozban étel sötételt. Az elkövetkező napokban újra meg újra láttam ebédidő táján az árnyékban sziesztázni a titokzatos idegent. Csak egyetlen alkalommal aludt, amikor elhaladtam mellette, máskor tágra nyílt szemmel sétáltatta gondolatait a faágak védelmében.

A vándormadár nyomában

Sokáig gyűjtöttem a bátorságot a közeledéshez, közben többféle történet is lepergett a fejemben. A legvalószínűbbnek az tűnt, hogy bántalmazó közegből – férjtől, élettársától, esetleg szülőktől – menekült el jó néhány hónapja ez a furcsa teremés, és azt sem tartottam kizártnak, hogy gyereket is hagyott maga mögött. Mindig rezzegett a néstelen arcán az igazán nagy megrázkódtatások utáni csendet, kiüresedést véltem felfedezni, valamiért mégis úgy éreztem, hogy előbb-utóbb megtaláljuk a közös hangot, még ha nem is lesz könnyű kapcsolatba lépni vele.

A múlt hét elején szántam rá magam a nagy lépésre. Egy műanyag dobozba frissen melegített levest csomagoltam, azzal indultam szerencsét próbálni a padhoz, amelyen a különös idegen lazítani szokott. Nem voltam biztos benne, hogy ott találom, de már messziről feltűnt az ismerős gyapjúszveter, ami egy ideje derékalkjént szolgált a kemény fekvőhelyen. Arról is időben meggyőződhettem, hogy ébren van a szárnyak nélküli vándormadár. Bármennyire is felkészítettem magam lelkiileg a találkozásra, pár lépésnyire a padtól a bátorságomból semmi sem maradt. Talán ő is érzekelte ezt, amikor rá-

köszöntem, és tudára adtam, hogy hoztam neki egy kicsi levest.

– Tessék engem békén hagyni – mondta a nő, anélkül, hogy rám nézett volna. Amikor erőtlenségem megismételtem érkezőm célját, nagyobb nyomattal préselte ki magából a szavakat:

– Csak tessék békén hagyni.

Mondtam neki, hogy a szemközti, szintén árnyékos padon hagyom az ebédet, ha gondolja, onnan elveheti. A legapróbb mozdulattal, rezdüléssel sem válaszolt. Szó nélkül távoztam, és csak akkor fordultam hátra, amikor a padból és a rajta fekvő, vézna testből már alig látszott valami. Azt azonban ebből a távolságból is tisztán ki lehetett venni, hogy ugyanabban a pozícióban maradt, amiben volt, a pár lépésnyire lévő ételre pedig ügyet sem vetett. Másnap délelőtt üres volt a pad, a következő napon szintén. A hét vége felé váratlanul egy másik városrészen pillantottam meg a különös vándort. Egy lakótelepi játszótér egyik asztalánál ült, és műanyag dobozból békésen kanalazott valami szósos eledelt. Eszembe sem jutott megzavarni. Nem reménykedtem még egy találkozásban, de pár napja, az esti órákban ismét éles villant tőrékeny alakja, amint egy csorgónál éppen lábat mosott. Volt ebben a látványban valami meghitt légiesség, ami mintha azt sugallta volna: érd be ennyivel, és ne követeld a szavakat, azok néha csak bepiszkítják a lényeket.

Hétköznapi történet

– Nagy Székely Ildikó –



Szerkesztette: Benedek István

Kínai elemzés: tévúton jár az EU a kínai elektromosautó-ipar megítélésében

Az európai és a kínai járműipar együttműködésére kellene összpontosítania az EU-nak, mert az nem zéró összegű játék, hanem kölcsönös fejlődési és növekedési előnyökkel jár – írja a kínai Xinhua hírügynökség portálján megjelent tanulmány.

Az együttműködés a kínai és az európai autógyártók között négy évtizeddel ezelőtt vette kezdetét, amikor a Volkswagen közös vállalatot alapított Kínában. Később olyan gyártók is követték a példáját, mint a PSA Peugeot Citroen, a BMW és a Daimler.

Az elmúlt négy évtizedben az európai autógyártók jelentős mennyiségben gyártottak és értékesítettek járműveket Kínában. A Volkswagen 2022 végéig mintegy 40 millió járművet szállított a kínai piacra, a BMW Brilliance Automotive kínai-német vegyesvállalat szerelőszejárait pedig májusban gördült le a 6 milliódodik autó.

A Volkswagen és a BMW globális forgalmának egyaránt több mint harminc százalékát a kínai piac adja.

Miközben az európai autógyártók fejlett technológiákat, menedzsmenttapasztalatot és gyártási technikákat honosítottak meg, jelentős nyereségre tettek szert a kínai piacon.

Kína és Európa még az „új energia járművek” (NEV – New Energy Vehicles) területén sem zéró összegű játékot folytat, amiben az egyik fél annyit nyer, amennyit a másik veszít. Olyan vállalatok, mint a Volkswagen és a BMW, kutatóközpontokat létesítettek Kínában, vagy közvetlenül együttműködnek kínai cégekkel a technológiai innováció előmozdítása érdekében. Az európai gyártók ennek köszönhetően tudnak alkalmazkodni a kínai piac igényeihez.

Érthetetlen azt állítani, hogy a kínai autógyártók „túlzott kapacitással rendelkeznek” elektromos autók (EV) gyártására. Ahogy azt a svájci Neue Züricher Zeitung lap is megjegyezte, egyáltalán nem lenne külkereskedelmi forgalom, ha minden ország csak a saját piacára termelne. Különösen igaz ez a járműiparra, amely ere-

dendően globális termelési és értékesítési hálózatokra támaszkodik. 2023-ban például a Németországban gyártott autók mintegy 80 százalékát, a Japánban gyártott autók pedig 50 százalékát exportálták, míg a kínai elektromos autók csak mintegy 12,7 százalékát értékesítették a nemzetközi piacon.

A túlzott kínai gyártókapacitásról tett uniós állítás olyannyira alaptalan, hogy az EU 2050-re kitűzött közlekedési nettó zéró emissziós céljának a teljesítéséhez nemhogy a kínai, de a jelenlegi globális EV-termelési kapacitás sem elegendő.

A kínai „EV-dömping” állítás sem fedi a valóságot, mivel az európai piacon értékesített „kínai” elektromos autók túlnyomó többsége valójában Kínában gyártott nyugati márka. Az European Federation for Transport and Environment környezetvédelmi NGO ernyőszerkezete kimutatása szerint 2023-ban az Európában értékesített elektromos autók 19,5 százaléka készült Kínában, és ennek mindössze 7,9 százaléka volt kínai márka.

Az önmagát a szabadkereskedelelem elkötelezett védelmezőjének tekintő EU vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy Kína mennyiben támogatja EV-iparát. Agazati szakértők azonban úgy vélik, hogy az EU szubvencióvizsgálata valójában a kínai EV-vállalatok európai beruházásainak és terjeszkedésének a megakadályozására irányul a feltörekvő kínai iparág versenyképességének a megtörésével.

Brüsszel ilyen vizsgálat elindítására nem kapott felkérést sem a tagállamoktól, sem autógyártó vállalatoktól.

Az amerikai Stratégiai és Nemzetközi Tanulmányok Központjának (Center for Strategic and International Studies) jelentése a kínai EV-gyártók és akkumulátorgyártók elmúlt években elért piaci sikereit egyértelműen az EV-akkumulátorok energiasűrűsége, hatótávolsága és megbízhatósága, valamint a jobb formatervezés, az infotainment rendszerek és az autonóm navigációs képességek terén elért technológiai eredményeknek tulajdonítja, nem pedig állami szubvencióknak. (MTI)

Kiegyezett a Tarom a pilótákkal

Véget ért a Tarom állami légitársaság tömegesen beteget jelentő pilótáinak hétfőn kezdődött tiltakozása, miután megállapodás született a Tarom vezetésével és a repülőszemélyzet képviselői között, így kedden már mind a belföldi, mind a nemzetközi járatok a menetrend szerint közlekednek – tudatta az Agerpres hírügynökség a légitársaság bejelentésére hivatkozva.

Közleményében a Tarom elnézést kért az utasoktól a hétfői járat törlések okozta kellemetlenségért, azt állítva, hogy a társaság alternatívákat – az utazás átütemezését vagy a jegyek árának visszatérítését – ajánlotta fel a járat törlések által érintett utasoknak.

A Tarom hétfőn húsz Bukarestből induló, illetve oda érkező járatának mintegy kétezer utasát értesítette a járat törléséről, arra hivatkozva, hogy a személyzet egyes tagjai „átmenetileg alkalmatlannak nyilvánították magukat” a repülésre.

A romániai pilóták szakszerve-

zete közölte, hogy mintegy 2,5 millió euró veszteséget okozott a Tarom légitársaságnak a pilóták hétfői tiltakozó akciója, amellyel rossz munkakörülményekre és a vállalatvezetés hiányosságaira – egyebek mellett az utasbiztonság szempontjának mellőzésére – akarták ráirányítani a figyelmet.

Sorin Grindeanu szállítási miniszter leszögezte, hogy a vállalatnak ki kell majd fizetnie az utasoknak járó kártérítést. Hozzátette: ő a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka értesült arról, hogy a légitársaság pilótáinak mintegy 20 százaléka beteget jelentett.

A G4Media hírportálnak nyilatkozó Narcis Pasca szakszervezeti vezető szerint a Tarom azt ígérte: még idén 1500 euróval emeli a pilóták havi bérét, külföldi napi díjukat pedig 240 euróra. Hétfőn a tiltakozók egyike, Cezar Osiceanu azt mondta a lapnak, hogy a Tarom pilótáinak és másodpilótáinak bére gyakorlatilag 2007 óta nem emelkedett, havi 4500 eurót keresnek, míg a magán-légitársaságok többsége legalább 10 ezer eurós bért fizet pilótáinak. (MTI)

Átadta a hétszázadik repülőgépet az Airbus kínai üzeme

Az Airbus hétfőn adta át az üzemeltető légitársaságnak a kínai FALA összeszerelő üzemében készült hétszázadik A320-as modellcsaládba tartozó repülőgépet.

A 180 férőhelyes A320neo repülőgépet a flottájában már 50 Airbus gépet üzemeltető Chengdu Airlines légitársaság helyezi forgalomba.

„A mostani átadás azt jelenti, hogy Kínában legalább minden harmadik Airbus A320-as repülőgépet az Airbus Tianjin készítette” – mondta Christoph Schrepp, az Airbus Tianjin átdokozó pontjának vezérigazgatója, hangsúlyozva az Airbus erős elkötelezettségét Kína, a kínai légi közlekedési piac és annak folyamatos fejlődése mellett.

Az elmúlt években a FALA a magyar WizzAir és a Fülöp-szigeteki Cebu Pacific légitársaságoknak is szállított repülőgépeket.

A 2008-ban Tiencsin (Tianjin) tartományi jogú városban létesített FALA (Final Assembly Line Asia) volt az Airbus első Európán kívüli végtermék-összeszerelő üzeme. Az üzem 2009-ben adta át az első A320-as gépet a megrendelőnek, az ötszázadik példányt pedig 2020 októberében.

Az Airbus tiencsini összeszerelő üzemének bővítése 2023 szeptemberében kezdődött meg és 2026-ban kezd meg a termelést. A projekt elkészültével tízre emelkedik az Airbus végtermék-összeszerelő üzemeinek a száma világszerte. Kettő működik majd a kínai Tiencsinben, kettő a

franciaországi Toulouse-ban, kettő az egyesült államokbeli Mobile-ban (egy építés alatt) és négy a németországi Hamburgban.

George Xu, az Airbus ügyvezető alelnöke és az Airbus China vezérigazgatója szerint ez annyit jelent, hogy az Airbus A320-as családjába tartozó gépek 20 százaléka Kínában készül majd.

A Flight Master kínai légi közlekedési platform adatai alapján 2024 első felében a kínai polgári légi forgalom mintegy 2,7 millió járatot bonyolított le, 14,8 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

Kína öt éves polgári légi közlekedési fejlesztési terve szerint 2025-re a polgári légi forgalom várhatóan eléri a 930 millió utast, míg a teher- és postaforgalom 9 millió tonnát. Kína az Airbus legnagyobb nemzeti piaca globálisan – mondta Xu, hozzátéve, hogy a vállalat által a kínai ügyfeleknek évente leszállított repülőgépek száma a globális szállítások mintegy 20 százalékát teszi ki. Az Airbus piaci részesedése Kínában a 2008-as mintegy 20 százalékról idén eddig több mint 50 százalékra emelkedett.

Az Airbus China piaci előrejelzése szerint Kína átlagos éves növekedése a légi közlekedésben a következő 20 évben eléri az 5,3 százalékot, ami magasabb, mint a 3,6 százalékos globális átlag. Világszerte több mint 40 ezer új repülőgépre lesz szükség 2042-ig, amelyből a becslések szerint több mint 9000 Kínában lesz. (MTI)

Fenntarthatósági szervezetet hozott létre a Mol csoport kutatás-termelés üzletága

A fenntartható energiamegoldások fejlesztése érdekében „Low Carbon and New Energies” szervezetet hozott létre a Mol csoport a kutatás-termelés üzletágon belül; az új, zárt körű székelyi szervezet tovább erősíti a vállalatot az alacsony szén-dioxid-kibocsátású iparág megoldások keresésében – tájékoztatta a Mol szerdán az MTI-t.

A közlemény szerint a szén-dioxid-kibocsátás csökkentésére és a megújuló energiával kapcsolatos úttörő kezdeményezésekre összpontosítva az új szervezet feladata a fenntarthatósággal kapcsolatos kihívások kezelése és új üzleti folyamatok elindítása. A szervezet olyan kezdeményezések élére áll, amelyek célja a csoport szintű energiaportfólió diverzifikálása, a szén-dioxid- és metánkibocsátás csökkentése és a környezeti hatások minimalizálása.

A Low Carbon and New Energies alá tartozó kulcsfontosságú területek a geotermikus energiatermelés, a lítiumtermelés kísérleti projekt, a szén-dioxid-levá-

lasztás- és tárolás (CCS), valamint a metánkibocsátás csökkentése.

A közleményben Marton Zsombor, a kutatás-termelés üzletág csoportvezető igazgatója hangsúlyozta: a hagyományos üzletágakban szerzett szakudásra és a felszín alatti munkálatok terén szerzett szakértelemre építve járulnak hozzá a Mol csoport nemrégiben aktualizált stratégiájában meghatározott dekarbonizációs célok megvalósításához.

A Mol csoport nemzetközi, integrált olaj-, gáz-, petrokémiai és fogyasztói kiskereskedelmi vállalat, több mint 30 országban van jelen, összesen 24 ezer munkavállalót foglalkoztat. Három finomítót és két petrokémiai üzemet működtet integrált ellátási lánc irányítás alatt Magyarországon, Szlovákiában és Horvátországban, valamint csaknem 2400 töltőállomásból álló hálózattal rendelkezik Közép- és Délkelet-Európa 10 országában. Jelenleg 8 országban folytat termelési tevékenységet és 9 országban van kutatási eszköze. (MTI)

Európa versenyképességéről tartottak uniós csúcstalálkozót a Mol-székházban

A magyar EU-elnökséghez kapcsolódóan a budapesti Mol-székházban ülésezett az uniós Versenyképességi Tanács a tagállamok versenyképességért felelős minisztereivel és államtitkáiraival – közölte a Mol hétfőn az MTI-vel.

Az informális ülés az európai versenyképesség megőrzésére és megerősítésére összpontosított, ami a résztvevők szerint a sikeres zöldátmenet feltétele. Ennek érdekében iparfejlesztést ösztönző környezetet sürgettek, a Mol pedig interaktív kiállításon mutatta be a fenntartható stratégiai területeit. A vállalat az eseményre berendezett egy lítiumlabort, szakértői pedig felvázolták, milyen lehetőségeket látnak a geotermikus energiában, a szén-dioxid leválasztásában és tárolásában. A közlemény szerint a Mol-csoport felügyelőbizottsági elnöke iparági és döntéshozói együttműködést sürgetett a versenyképesség érdeké-

ben. Az EU vezetésének túlszabályozás helyett kiszámítható és reális jövőképet, vízió helyett reális intézkedési tervet kellene készíteniük – tette hozzá Áldott Zoltán, aki szerint a Mol a beruházásaival felgyorsítja a zöldenergia-átmenetet, fontos szerepet vállal a térség energiabiztonságában is, de szüksége van támogató környezetre – írták.

A Mol márciusban közölte, hogy frissítették a Shape Tomorrow című stratégiájukat a sikeres zöldenergia-átmenet és a térség versenyképessége érdekében. Hernádi Zsolt elnök-vezérigazgató a bejelentés alkalmából kiemelte, hogy a Mol egyre határozottabb fenntarthatósági célokat fogalmaz meg. Az iparvállalatok nem tudják átvállalni az energiaátmenet összes költségét, azok csak közösségi támogatással, hatékony szabályozással és együttműködéssel érhetők el, de a közös európai munkához a Mol partnereként csatlakozik – tette hozzá. (MTI)

Martinićcsal teljes a kép

A marosvásárhelyi városi sportklub a következő idényben is számít Goran Martinić játékosára a férfi kosárlabdacsapatban – ezt a múlt héten jelentette be a megyeszékhelyi sportszervezet.

Bálint Zsombor

Martinić leigazolásával kitisztult a kép, hiszen ezzel teljessé vált a légiókontingens, a szövetség szabályzata értelmében a nemzetközi kupaporondon nem induló klub legfeljebb hat külföldi játékost foglalkoztathat, és ő volt a hatodik a sorban.

Kissé nehezen érthető, hogy miért pont ő lett az utolsó, aki gyakorlatilag itthon játszik, hiszen közsímet, hogy Marosvásárhely szomszédságában telepedett le, ami azonban biztosan látszik ebből, hogy valamiért nem volt egyszerű egyezségre jutni vele.

Martinić leigazolása ugyanakkor azt is véglegessé teszi, hogy a FIBA Europe nem oldotta fel a nemzetközi átigazolások tilalmát, illetve a klub nem is számít erre a közeljövőben, hiszen valamennyi játékost a belföldi bajnokságból szedte össze.

Lássuk csak, hogyan is néz ki a csapat az előző évihez képest! A tavaly öt légiós volt a keretben, most hat van. Ez elvileg némi plusz. Az egyetlen távozó Lowrance helyett mondható, hogy Anyikijenko érkezik. Míg előbbi inkább erőszélső volt, és inkább kényszerből játszott ötöst, utóbbi klasszikus ötös, különösen a lepattanóknál jó, azonban eggyel kevesebb, akire az ellenfélnek ki kell mozdulnia a félkörre, de a közeli pontszerzési statisztikái sem a legjobbak. Reljić pluszban érkezik, vi-

szont azt is mondhatjuk, hogy a meglepetésre távozó Nistor helyett jön, mert az idén a kötelező két belföldit a pályán egyre csökkentették. Sajnos, nem ad okot túl nagy optimizmusra, hogy mind Anyikijenko, mind Reljić egy kiesőtől, a Foksányi CSM 2007-től igazolt ide. És akkor itt vannak a régiók: Martinić, Jeremić, Gajović és Person. Ebből a sorból azonban valahogy hiányzik egy amerikai játékos, aki egy egészen más stílust képvisel, kizárólag a délszláv iskolára támaszkodni hazárdírozásnak tűnik. Mindannyiukról tudjuk, hogy mire képesek, de nem lehet elsiklani afölött, hogy a marosvásárhelyi csapatot már tavaly is sokan kiöregedett csapatnak vélték, és valamennyiük fölött átsuhant még egy-egy év. Martinić 38 éves lesz az idény végére, Jeremić és Gajović 37, és ha idén folyamatosan voltak sérülések, ezekre továbbra is számíthatunk.

Nem fiatalodnak továbbá a helyi veteránok sem, hiszen Sánta Szabolcs szintén 38 felé közeledik, Borşa 35 lesz, miközben az új nemzedék legtehetségesebbje, Vlad Nistor távozott a klubtól.

A tavalyi keret belföldi játékosainak sorából Nistor mellett Sólyom és Paliciuc távozott, a többiekkel pedig (plusz a visszatérő Šolopával, illetve Casaleval és Bodóval) már szintén szerződést kötöttek, egy lényeges kivétellel: Bölöni Tamás sorsa egyelőre ismeretlen.

Nos, ezek ismeretében Faragó Péter optimizmusa, aki a rájátszást, azaz az első nyolc közé jutást tűzte ki célul, elég kockázatosnak tűnik. Nem mintha a csapat nem lenne képes bárkit (vagy majdnem bárkit) megverni, ha jó napot fog ki, hosszú távra ez a keret azonban eléggé vékonykának tűnik.



Fotó: Nagy Tibor

Babosék a negyeddöntőben Wimbledonban

Babos Tímea és az ukrán Nadja Kicsenok bejutott a női páros negyeddöntőbe hétfőn a wimbledoni teniszbajnokságon.

A 31 éves magyar játékos és a vele egykorú Kicsenok a 15. helyen rangsorolt amerikai Asia Muhammad és az indonéziai Aldila Sutjiadi kettősével csapott össze. Az első szettet egyetlen brék döntötte el, amikor Babosék a legjobbkor, 6:5-nél elvették riválisuk adogatását, és 42 perc után játszmaelőnyben voltak. A folytatásban szintén egy brék döntött, amikor a magyar–ukrán duó 3:2-nél értékesítette negyedik bréklabdáját.

A 7:5, 6:3-ra zárult találkozó 1 óra 16 percig tartott, Babos a hatodik páros wimbledoni negyeddöntőjére készülhet. A magyar–ukrán páros ellenfele a hetedik kiemelt amerikai Caroline Dolehide és Desirae Krawczyk lesz.

„Régen voltam legutóbb Grand Slam-negyeddöntős, és örülök, hogy jó játékkal

nyertünk – mondta Babos a magyar szövetség közösségi oldalán. – Az első egy igazi ki-ki szett volt, a végén egy parádés gémmel, és egészében nem sok kivétlivaló volt ma a játékunkban, ráadásul az én szervámnál egy bréklabdája sem volt az ellenfélnek. A 16 között már csak két nem kiemelt páros volt, az egyik mi voltunk, és a negyeddöntőben is nehéz rivális jön.

Az amerikaiak még nem nyertek nagy versenyt, de mindig ott vannak a nyolc vagy a négy között, úgyhogy valamit biztosan jól csinálnak. Mi elég szimplán játszunk, de amit tudunk, azt jól tudjuk, és ez bárki ellen működhet” – tekintett előre.

Babos kifejtette, az elmúlt hónapokban folyamatosan váltotta a partnereket, mert senkivel nem érezte azt, hogy megtalálta a megfelelő kontaktot, kommunikációt és jártékstílust. „Ez a hét viszont nagyon pozitív, újra mosolyogva tudok játszani” – tette hozzá.

Röviden

* Hivatalosan is elköszönt Florinel Comantól a FCSB. A román labdarúgó Szuperliga bajnoka hétfő este bejelentette, az elmúlt évad gólkirálya a továbbiakban a katarai Al Gharafát erősíti. Coman hét éven át volt a fővárosiak játékosa, 233 mérkőzésen 63 gólt szerzett és 62 gólpasszal segítette társait.

* Távozott Philip Otele a Kolozsvári CFR labdarúgócsapatától. A nigériai támadó, aki tavaly nyáron érkezett az erdélyi klubhoz, 45 meccsen lépett pályára az elmúlt évadban, ezeken 18 gólt szerzett és 8 gólpasszt is adott. Otele, aki Florinel Comannel holtversenyben volt a román Szuperliga legeredményesebb játékosa, az arab emírségekbeli Al Wahdához igazolt.

* A magyar bajnok Ferencváros labdarúgócsapata szerződtette a brazil Kady Borgest. A 28 éves támadó középpályás az orosz Krasznodartól igazolt Magyarországra. „Kadyt nem kell senkinek bemutatni, hiszen nem is olyan rég, a Qarabag elleni Bajnokok Ligája-selejtezők alkalmával személyesen is megtapasztalhattuk, milyen képességekkel rendelkezik” – mondta az új szerzeményről az FTC sportigazgatója, Hajnal Tamás. Borges a ghánai Isaac Pappoe és a szintén brazil Raul Gustavo után a harmadik nyári érkezője a BL-selejtezőre készülő zöld-fehéreknek.

* Joao Nunez révén portugál védőt igazolt a magyar labdarúgó NB I-ben szereplő Újpest. A 28 éves futballista korábban a Puskás Akadémia egyik alapembere volt. Nunes megfordult már többek között a Benficában, majd a lengyel élvonalbeli Lechia Gdańsk csapatába igazolt, amellyel Lengyel Kupát nyert. Ezt követően a görög Panathinaikoszhoz, majd a Puskás Akadémiához szerződött, amelynek színeiben, minden témeccset figyelembe véve, 52-szer lépett pályára. Az utóbbi két szezon pedig a portugál élvonalban, a Casa Piánál töltötte.

* Sallói Dániel kezdőként 58 percet játszott, kapufát rúgott, csapata, a házigazda Sporting Kansas City pedig 3-2-re nyert az FC Dallas ellen az észak-amerikai profi labdarúgóliga legutóbbi játéknapján. A négyszeres válogatott, immár magyar-amerikai kettős állampolgárságú játékos először volt kezdő azóta, hogy felépült egy hónappal ezelőtti bokasérüléséből. A Kansas City a 13. helyen áll a nyugati főcsoportban, a rájátszásba az első kilenc csapat jut.

Hanga Ádám a Badalonához szerződött

A spanyol Joventut Badalona kosárlabdacsapatában folytatja pályafutását Hanga Ádám. A katalán klub 1+1 éves, 2026 júniusáig szóló szerződést kötött a 35 éves magyar klasszissal.



Fotó: Hanga Ádám közösségi oldala

A 200 centis játékos – aki 2017-ben elnyerte az Euroliga legjobb védője díját – elköszönt a Crvena zvezdatól, amellyel a múlt szezonban megnyerte a szerb bajnokságot, a regionális ABA Ligát és a Szerb Kupát is. Ugyanakkor április 16. óta harcceptelen, mivel egy edzésen kézközépcsonttörést szenvedett.

Hanga Ádám az M1 televízióknak elmondta, nehéz volt, hogy éppen a szezon végén nem tudta segíteni csapatát. „Nemrég szedték ki a csavarokat a kezemből, zajlik a rehabilitáció, remélem, másfél hónap múlva már labdát is foghatok a kezembe. Belgrádban megismerhettem egy teljesen más kosárlabdakultúrát, és családommal együtt nagyon jól éreztem magam ott, nagyszerű volt hétről hétre húszperes ember előtt játszani. Szerettem volna maradni, de kiderült, hogy a zvezda nem akar megtartani, közben jelentkezett értem a Badalona, és rövid időn belül megállapodtunk” – idézte fel a közelmúlt eseményeit.

Új klubjáról szólva közölte, kompetitív csapatba akart igazolni, és a katalánok egy szinttel az Euroliga alatt, az Eurokupában szerepelnek, odahaza pedig stabil középcsapatnak számítanak.

A Barcelonától tíz kilométerre fekvő Badalona együttese az élvonal 10. helyén zárt legutóbb. Hanga jól ismeri a spanyol bajnok-

ságot, mivel korábban játszott a Manresában (2011/2012), a Baskoniában (2015/2017), a Barcelonában (2017/2021) és a Real Madridban (2021/2023) is.

„Tulajdonképpen a három évvel ezelőtti életünket kapjuk vissza, még a gyerekeket is sikerült visszaírni ugyanabba az iskolába. Nem hiszem, hogy külföldön még valaha költözködni fogunk. Ha euroligás csapathoz iga-

zoltam volna, akkor biztos, hogy csak egyéves szerződést kapok. Egyelőre nincs elképzelésem arról, hogy a visszavonulásom után mivel szeretnék foglalkozni a család mellett, még azt sem tudom, hogy a sporton belül vagy kívül folytatnám az életemet” – mondta Hanga Ádám, aki a válogatott kapcsán kifejtette, a 2025-ös lesz vélhetően az utolsó Európa-bajnoksága, ő pedig nem selejtezőn, hanem Eb-n akar elbúcsúzni a magyar nemzeti csapattól.

Kialakult az olimpiai férfi kosárlabdatorna mezőnye

A hétvégi selejtezők után véglegessé vált a férfi kosárlabdatorna mezőnye a párizsi olimpiára.

Az NBA-sztár Jannisz Antetokunmpo vezette görögök hazai pályán harcolták ki a továbbjutást, így 2008 óta először lesznek résztvevők. A torna legjobbjának a Milwaukee Bucks játékosát választották. A görögök az ötkarikás játékokon az A csoportban szerepelnek majd az ausztrálok, a kanadaiak és a spanyolok társaságában.

Puerto Rico válogatottja is otthon, San Juanban kvalifikálta magát, így húsz év szünet után lesz újra olimpiai résztvevő. Párizsban a C csoportban lép majd pályára, ellenfele a címvédő amerikai, valamint a szerb és az újonc dél-szudáni csapat lesz.

A brazilok a lettországi selejtezőtornán diadalmaskodtak és 16-odszor lesznek ötkarikás indulók. A játékokon a B jelű csoportban a házigazda franciákkal, a világbajnok németekkel és a japánokkal csapnak össze.

A görögökhöz és a Puerto Ricó-iakhoz hasonlóan a spanyolok is saját közönségük előtt ünnepelhették a kijutást, a valenciai döntőben a bahamaiakat verték nyolc ponttal. Az 1984-ben, 2008-ban, 2012-ben és 2016-ban is olimpiai érmes spanyolok az A csoportban játszanak majd, a 39 éves Rudy Fernandez pedig az első férfi kosaras lehet, aki hat olimpián is pályára lép.

A párizsi játékok férfi kosárlabdatornája július 27-én kezdődik Lille-ben, a bronzmérkőzést és a döntőt augusztus 10-én rendezik a fővárosi Bercy Arénában.

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálósy Piroska

Közúti közlekedési szabályok módosítása

A drogtest alkalmazása vita tárgya

A közúti közlekedési szabályok módosításának egyes pontjairól a romániai járművezetők és szakorvosok egyaránt úgy vélekedtek, hogy a drogtest kötelezővé válása visszaélésekre adhat alkalmat, ezért újra kell tárgyalni az alkalmazást.

Szer Pálósy Piroska

Július 5-én, pénteken délelőtt a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség közúti szolgálata a Hargita megyei rendőrséggel közösen a balesetek megelőzése érdekében ellenőrzéseket végeztek. Ugyanakkor tájékoztatták a járművezetőket az új jogszabályi rendelkezésekről. A tevékenység során a Maros megyei rendőrök 49 bírságot szabtak ki,



Ellenőrzés

ebből 40-et a megengedett sebességhatár túllépése miatt.

Tizenhárom vezetői engedélyt vontak be, közülük tízet gyorsajtás miatt, és egy felfüggesztett hajtásával vezető sofőrt azonosítottak.

A jegyzőkönyv postázása nem kötelező

A közlekedésrendészet munkatársai az akció részeként a járművezetőikkel ismertették a 2024. évi 84-es sz. sürgősségi kormányrendelet életbe lépése nyomán bekövetkezett változásokat, egyebek mellett a közúton elkövetett szabálysértésről készült jegyzőkönyv közlésére és a szabálysértés szankcionálására vonatkozó új jogszabályi rendelkezéseket. Eszerint szabálysértés esetén a jegyzőkönyv elkészítésénél, ha az elkövető jelen

van, de megtagadja annak átvételét, a rendőrségnek nem kötelessége a lakcímre kézbesíteni. Ehhez szükséges, hogy a dokumentum átvételének megtagadását a rendőr a birtokában lévő technikai eszközzel audiovizuálisan rögzítse, és ezt a szabálysértési nyilatkozatban is megemlítsse, ezzel pedig úgy tekintik, hogy a jelentés közlése a helyszínen teljesült. Ez esetben tanú aláírására sincs szükség.

Amennyiben utólag a jegyzőkönyvről másolatot akar szerezni a szabálysértő, az illetékes rendőrségi egységnél kell kérelmeznie.

Újratárgyalják a közúti drogtestek alkalmazását

Az ígérek szerint a járművezetők és szakemberek nyomásának hatására a kormány csütörtökön újratárgyalja a drogtest alkalmazásának jogszerűségét. Az új szabályozás szerint azok a járművezetők, akik megtagadják a pszichoaktív anyagokra vagy az alkoholkoncentrációra vonatkozó vizsgálatot, elveszítik a jogosítványukat mindaddig, amíg a biológiai minták elemzésének eredményei nem ismertek. Ez az intézkedés teret engedett volna a visszaéléseknek, mivel figyelmen kívül hagyta azt a számtalan hamis pozitív eredményt, amelyet a törvényszéki orvostani főtanács (CSML) jelentése megerősített.

A CSML képviselői közleményt adtak ki, amelyben arról tájékoztat-



Fotó: Szer Piroska (archív)

nak, hogy senki nem kérte ki a véleményüket a közúti ellenőrzések menetén módosító 2024. évi 84-es sürgősségi kormányrendelet kiadása előtt, és a jogszabállyal több ponton nem értenek egyet, mert rossz fényben tünteti fel az igazságügyi orvosi szakmát, és alapvető, alkotmányos jogokat sért – tájékoztatott az Agerpres hírügynökség. A CSML arra is figyelmeztetett, hogy a rendkívüli érzékenységu tesztek a nagyon kis mennyiségű, passzív mechanizmus útján a szervezetbe kerülő (pl. egy másik személy által szívott marihuánás cigarettá füstjének belélegzésével) pszichoaktív anyagokat is kimutatnak, amelyeknek azonban nincs klinikai hatásuk, mégis a gyors- vagy laboratóriumi teszt pozitív eredményt jelezhet. Egyes pszichoaktív anyagok nagyon kis mennyiségben jelen lehetnek az élelmiszerekben is, például erre a mák, amely végtelenül kis mennyiségű opiátot tartalmaz, klinikai hatás nélkül, de pozitív toxikológiai teszthez vezethet. Az igazságügyi orvosi szervezet szerint a legtöbb orvosi szakterület orvosai nem illetékesek a gépjárművezetéshez szükséges pszichológiai képesség értékelésére, ez legfeljebb a pszichológusok, pszichiáterek feladata, vagy az igazságügyi pszichi-

átriai bizottságoké, amelyek a pszichológiai alkalmasságot és ítélőképességet megállapítják. A szakemberek felhívják a figyelmet, hogy a rendelet felsorolja azokat az eseteket, amikor a közlekedési rendőr köteles felszólítani a járművezetőt az alkohol- vagy drogtest elvégzésére, ugyanakkor a jogszabály szövege lehetővé teszi, hogy a rendőr más esetekben is felszólítsa a járművezetőt a teszt elvégzésére, ez pedig visszaélésekhez vezethet. Az igazságügyi orvosszakértők arra is felhívják a figyelmet, hogy számos közönséges gyógyszer tartalmaz olyan anyagokat, amelyek pozitív toxikológiai tesztet eredményezhetnek, még akkor is, ha nem olyan koncentrációban vannak jelen, ami a vezetési képességet befolyásolja. Például a kis mennyiségben köhögéscsillapítóként használt kodein pozitív opioidreakciókat adhat, ugyanakkor nincs hatása a vezetési képességre. A CSML szerint a jogszabály nem alapszik semmiféle hosszú távú pénzügyi hatáselemzésen, és nem veszi figyelembe a világ toxikológiai fórumainak ajánlásait, amelyek célja egységes, regionális központok létrehozása, amelyek biztosítják a vizsgálatok minőségét, folyamatosságát és a költségek csökkentését.

Forgalomkorlátozás az Olt völgyén

Augusztusig éjszaka lehet autózni

Hétfőtől, a nyaralási főszézonban napközben lezárják a Vöröstoronyi-szoroson átvezető forgalmas 7-es országutat a Nagyszeben – Pitești autópályaszakasz építése miatt. Az éjszakai forgalmat este 20 órától reggel 6 óráig engedélyezik. Az ígérek szerint az Olt-völgyi országút nyolc kilométeres szakaszán augusztus 9-éig tart a forgalomkorlátozás.

A CNAIR azzal magyarázza a nyári időben történő útlezárást, hogy a Nagyszeben–Pitești autópálya építéséhez erdőirtásra van szükség, ehhez pedig a nyári időszak a megfelelő. A közúti infrastruktúrát kezelő országos vállalat közleménye szerint alternatív útszakaszok választását tanácsolják az autósoknak.

Azok a járművezetők, akik nem értesültek időben az útlezárásról, vagy annak reményében választották az Olt völgyét, hogy mégis sikerül áthaladniuk, július 8-án, a munkálatok első napján a tűző napon kellett hosszú sorokban kivárják az este 20 órát, amikor zöld utat kaptak a továbbhaladásra.

A járművek napközben két időszakban közlekedhetnek Bojca (Boița) és Lazaret között, ezt mindenképp a helyi lakosság érdekében tették lehetővé. Lazaret lakói és a közeli pszichiátriai kórház alkalmazottai 7.30–8 és 16.30–17 óra között közlekedhetnek az említett szakaszon, de csak az útépitő vállalat képviselőinek kíséretében. Sürgősségi esetben a rendőrség, tűzoltóság járművei, illetve a mentőautók is végighaladhatnak az úton, szintén az útépitők képviselőinek kíséretében.

Az Olt völgyében a DN7-es körzetben a lejtő megtisztítására irányuló munka első napján öt zónát nyitottak meg nyolc munkaponttal, amelyekben nyolc csapat dolgozott.

A munkálatok alatt jelentős mennyiségű kő és faanyag zúdult az úttestre. A munkálatok előrehaladtával ez egyre gyakrabban fordulhat elő, ezért nem lehetett volna a forgalom mellett elvégezni anélkül, hogy ne veszélyeztessék a közlekedők életét.

A megkezdett erdőirtás célja a felső lejtőkön lévő erdei parcellákhoz vezető utak kialakítása – jelentette be múlt héten szerdán Sorin Grindeanu szállításiügyi miniszter. Mint magyarázta, az autópályaszakasz megépítéséhez elengedhetetlen az erdőirtás, viszont a fakivágások nagy, a 70 métert is elérő magasságokban történnek. „Nincs más megoldás, ezt nem lehet forgalomban elvégezni, fennáll

a veszély, hogy a fák az útra dőlnek, és veszélybe sodorják a közlekedők testi épségét” – mondta. Eddig a mintegy 20.000 fából több mint 800-at vágtak ki ebben az övezetben.

Alternatív útvonalak a forgalomkorlátozás idején

Az Olt völgyének lezárása idejére feloldották a 7,5 tonnánál súlyosabb teherautók forgalmának korlátozását a DN1-es, Ploiești – Brassó szakaszon keddtől csütörtökig 6–22 óra között.

A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség tájékoztatása szerint július 8-tól augusztus 9-ig a DN7 Pitești–Nagyszeben szakaszán a Sze-



Drónfelvétel az Olt-völgyi munkálatokról

Fotó: CNAIR

ben megyei Boița térségében a forgalom a kerülő útvonalakon halad.

A rendőrség közleményében felkéri az autósokat, hogy kövessék az útjelző táblákat, és használják a javasolt alternatív útvonalakat.

A 7,5 tonnánál kisebb össztömegű járművek a DN7 lezárt szektor közelében lévő országos és megyei utakat használhatják kerülő útvonalaként.

A 7,5 tonnát meghaladó össztömegű járművek számára az alábbi tranzitútvonalakat ajánlják:

– Bukarest – Veszteny (Nagyszeben) útvonalon és vissza: Bukarest – A3 – Ploiești – DN1A – Brassó – DN1 – Veszteny – keresztetződés a DN7 országúttal;

– Pitești – Brassó és vissza: Pitești – DN73 – A3 – Barcarozsnyó – Brassó;

– Bukarest – A1 Simeria (valamint az ország nyugati, középső és északi területei) és vissza: Bukarest – A1 – Pitești – DN7 – Râmnicu Vâlcea – DN67 – Zsilvásárhely – DN66 – Simeria – Simeria A1 közúti csomópont.

Ugyanakkor a következő alternatív útvonalakat is javasolják ugyanerre az útvonalra:

– Bukarest – A1 – Pitești – DN65 – DEX12 – Craiova – DN6 – Filiași – DN66 – Târgu Jiu – DN66 – Simeria – Simeria A1 közúti csomópont;

– Bukarest – A1 – Pitești – DN65 – DEX12 – Craiova – DN6 – Drobeta Turnu Severin – DN6 – Lugos – A6 – Lugos A1 közúti csomópont.

– Fogaras – DN1 – Sárkány – DN73A – Brassó és vissza;

– Fogaras – DN1 – Sárkány – DN1S – Olt-hévíz – DN13 – Brassó és vissza.

Ezzel egyidejűleg intézkedéseket hoztak annak érdekében, hogy a DN10 Buzău – Brassó útvonalon közlekedhessenek a legfeljebb 30 tonna megengedett össztömegű teherautók.

A javasolt elkerülő utakkal kapcsolatos további információk és frissítések az alábbi linken találhatóak: https://harti.andnet.ro/vizualizare_harta.php?token=VkZaU1NrMW4

(pálósy)

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

A nyugdíjasok szívébe is belophatja magát a Suzuki

A Suzuki Európában is ismert márka, azonban igazán nagy kultusza Japánban van. A távol-keleti szigetországban viszont nem az SUV-vel tud aratni, hanem az úgynevezett kei carokkal. De kicsodák is ezek? A legújabb szabályozás is már bő negyed évszázados, 1998-ban jelent meg, és a meghatározásban az szerepel, hogy olyan járművek, amelyekben legfeljebb 660 cm³-es motor van, amelynek a teljesítménye nem nagyobb 64 lóerőnél. Továbbá a kei carok legfeljebb 3,4 méter hosszúak, 1,48 méter magasak és 2 méter szélesek lehetnek. Röviden: egy kis méretű, nem erős autóról van szó, amely városban nagyon praktikus. A szabályozás elavult, és nem tér ki az elektromos kei carokra, pedig már ezekből is van Japán útjain. Merthogy a távol-keleti országban egyrészt kicsi, szűk utcák vannak, másrészt pedig az a menő, ha valaki minél nagyobb, környezetszennyező autóval megy el a sarki boltig kenyeret venni.

Mivel a szűk utcákon egyáltalán nem könnyű közlekedni, különös problémát jelent ez az időseknek, akiknek az aránya egyre magasabb a szigetországban is. Elsősorban nekik kíván segíteni a Suzuki Motor, amely a kei car piac 34%-át uralja az országban. Az

autógyártó összeállt a Tier IV technológiai startup vállalattal, hogy utóbbi fejlesszen önvezető technológiát a kei carokhoz. Ezzel megkönnyítené a közlekedést Japánban élő idősebb kei car tulajdonosoknak.

Persze nem ez az egyetlen ok, amiért a Suzuki 8 milliárd jent, azaz közel 50 millió eurót fektetett be a startupba. A Tier IV feladata lényegében az, hogy létrehozzon egy automatizált vezetési rendszert a Suzuki modelljeihez, amely beépíthető azokba az autókba is, amelyek ma a salonokban vannak. Természetesen ehhez szükség lesz különböző eszközök, radarok beépítésére, tehát ha valaki az elmúlt hetekben vásárolt egy új Suzukit, ne várja, hogy az autója hamarosan képes lesz a részleges önvezetésre. Az viszont tény, hogy ez az együttműködés lehet az alapja a jövőben gyártandó modellek önvezető rendszerének.

A Tier IV-t 2015-ben alapították, és a Nikkei Asia gazdasági hírportál szerint a Totalcar azt írja, hogy a fő terméke az önvezető autókban is használt Autoware operációs rendszer. Ezt a nagojai egyetemmel és más tudományos műhelyekkel közösen fejlesztették ki. Egy nyílt forráskódú szoftverről van szó, amelyhez a Föld minden tájáról

hozzáférhetnek szakértők, és fejleszthetik. Ennek köszönhetően a Tier IV jelentősen csökkentette a szoftverfejlesztési költségét, illetve – ami ennél talán még fontosabb – lehetővé vált, hogy a világon mindenhol együtt tudjon működni autógyártókkal. Vagyis ez az együttműködés a Suzuki és a Tier IV között nemcsak a Japánban használatos kei carok és más autók tekintetében lesz hasznos, hanem az európai modellek esetében is, hiszen itt is ennek köszönhetően fejleszthetik az önvezetést. Nyilván nem egyik napról a másikra, ez még sok év kérdése, viszont a Suzuki elindult ezen az úton, és megpróbál felzárkózni a versenytársaihoz. A kiélezettebb verseny pedig csak a fogyasztóknak jó, mert minél több gyártó rendelkezik önvezető autóval, annál olcsóbbak lesznek ezek a megoldások, minél hamarabb történik ez meg, annál hamarabb juthatnak el az autók a hétköznapi felhasználókhoz,

azokhoz, akik nem tudják megfizetni a felárat azért, hogy nekik legyen először önvezető autójuk. Továbbá a Tier IV nemcsak a Suzukival működik együtt, a Yamaha Motor és Isuzu Motor partnere is, előbbi a vállalati telephelyeken használatos járművek, utóbbi pedig az autóbuszok tekintetében kérte a startup segítségét.

Ami pedig a kei carokat illeti: már rég volt arról szó, hogy elhozzák őket Európába is, hiszen nem kizárt, hogy itt is lenne piacuk a kicsi városi autókknak, a benzineseknek és az elektromosoknak is. Azonban a kei carok távolról sem felelnek meg az európai biztonsági előírásoknak, így lehetetlen őket forgalmazni. Persze lehetne fejleszteni őket, csak akkor már nem lennének olcsók, és emiatt az igény is csökkenne irántuk. Tehát hiába várjuk, hogy valamikor nálunk is megjelennek ezek az aranyos kisautók, amelyek Japánra annyira jellegzetesek.



Kei car, illusztráció

Forrás: Wikimedia Commons

Erősebb lett, mint gondolták



Alfa Romeo Junior

Forrás: Alfa Romeo

Még április 10-én mutatta be az Alfa Romeo a Milano névre keresztelt kis elektromos SUV-jét, amely a Stellantis E-CMP padlólemezére épült. Azóta nem is telt el olyan sok idő, de máris két fontos változásról kell beszámolni. Az egyik, hogy végül nem Milano lesz a típus neve, ugyanis nem Olaszországban, hanem Lengyelországban készül, és egy olasz kormánytisztviselő szerint nem legális Milano nevet adni neki, ha más országban készül. Ezért az Alfa Romeo kénytelen volt átnevezni, az új név pedig a Junior. De ez a lényeg nem változtat, egy kis elektromos hobbiterepjáróról van szó, amely kétféle erősségekben lesz elérhető.

Készül belőle egy Elettrica fantáziánévvel viselő változat, amely 156 lóerő lesz, és lesz egy erősebb kivitel, a Veloce, amely 240 lóerő leadására lesz képes. Azonban tévedtek az Alfa Romeo mérnökei, a különbség pedig kimondottan extrém, ugyanis a Junior Veloce változata 280

lóerőt tud. Ez persze jó hír a vásárlóknak, hiszen nagyobb teljesítményt kapnak a pénzükért, emiatt valószínűleg nem lesznek szomorúak, viszont kérdés, hogy miként lett ekkora a különbség. Az Alfa Romeo erről nem számolt be közleményében.

Felvetődik, hogy a nagyobb teljesítmény hogyan fogja befolyásolni a hatótávot. Az Alfa Romeo Juniorban egy 54 kWh-s akkumulátor kapott helyet, amivel az elméleti hatótáv 410 kilométer, de városi környezetben – a gyártó szerint – 589 kilométer megtételére is képes lehet a kicsi elektromos SUV, amely a designjával egészen biztosan sok embert megfog. Ugyanakkor, akinek nem kell tisztán villanyautó, az megvásárolhatja a Junior hibrid változatban is. Ebben egy 1,2 literes, háromhengeres benzinmotor és egy 21 kW-os elektromotor dolgozik, ezek összteljesítménye 136 lóerő. Egyik kivitel ára sem ismert egyelőre.

Kínai villanyautóként térhet vissza a Land Rover Freelander

A Land Rover Freelander nem éppen a megbízhatóságáról volt híres, ettől függetlenül nagyon sokan vásárolták Európában. Ezt annak is köszönhetette, hogy az első példánya idejében ez volt a legolcsóbb összkerekhajtású autó a kontinensen. Lehet, hogy éppen ezért adtak el 540 ezret az első kiviteltől, viszont a második már nem járt ekkora sikerrel, de arra sem panaszkodhatott a gyártó, hiszen 310 ezer példány talált gazdára. De ezt követően végül 2015-ben utód nélkül megszűnt a típus gyártása. Azonban közel tíz évvel később úgy tűnik, van esély rá, hogy visszatérjen a Freelander, mondjuk nem a Land Rover hobbiterepjárójaként, hanem kínai elektromos autóként.

Arról van szó, hogy a Jaguar-Land Rover megállapodott a kínai Cheryvel egy új termékvonal bevezetéséről. Az új típusokat Freelander márkaneven fogják bemutatni, vagyis a név nem csak egy típusra fog vonatkozni. Ennél sokkal többet nem árultak el, nem tudni, hogy milyen elektromos Freelanderek készülnek, viszont abban már biztosak lehetünk, hogy a Chery platformjára épülnek.

Az újdonságok – nem meglepő – Kínában fognak készülni, és kezdetben dedikáltan a távol-keleti ország piacára, viszont már most tervezik a jövőbeni modellek globális exportját, így pedig előbb vagy utóbb Európába is el fognak jutni. Ez érthető is, hiszen itt sokan ismerik és kedvelték is a Freelandert, annak ellenére, hogy nem volt a legjobban eltalált autó.

Van egy jó hírünk is azoknak, akik amiatt aggódnak, hogy európai szemmel nézve csúnya lesz a Freelander, és nem fog emlékeztetni egykori önmagára. Igen, nem titok, hogy Kínában más szép az embereknek, mint Európában, ezzel semmi baj nincs. Viszont az autógyártók is tisztában kell legyenek azzal, hogy ami bejön a távol-keleti vásárlóknak, az nem fog tetszeni az európaiaknak. Ez viszont valószínűleg nem fog fennállni a Freelander esetében. Ugyanis a Jaguar-Land Rover nemcsak a nevet adja a projekthez, hanem a tervezésből is kiveszi a részét, így pedig várhatóan visszaköszön az új Freelander-modellekben a régiek stílusa.



Land Rover Freelander, a második generáció, amely 2015-ben utód nélkül búcsúzott, illusztráció

Forrás: Wikimedia Commons

Emlékek 22 év után

Falutalálkozó Magyarzsákodon

Ölelések, kézsorítások, könnyek és mosolyok – viszontlátások és öröm, amiért hosszú idő után ismét falutalálkozóra hívták Magyarzsákod egykori és mai lakóit, illetve az itteni gyökerekkel rendelkezőket a nagyvilágból.

Gligor Róbert László

A nagy eseményre méltóképpen felkészült a kis közösség, példásan tiszták voltak a közösségi terek, tucatszerűen forgolódtak, hogy a nagy melegben el ne fogyjon az ivóvíz a tömegben körbehordozott tálcákról, de az iskolaudvaron is sűrűgtek-forogtak az asszonyok, hogy az ünnepre egybeseregletteket ebéddel lássák el.



A magára találást, a hazatérést, az emlékeket ünnepelte a közösség

A maga 760 lakosával és három településével Székelyvécske a megye egyik legkisebb közigazgatási egysége. Ebből Magyarzsákod 320 lelket számlált a legutóbbi összeírásán, ezért is volt meglepő múlt szombaton, hogy folyamatosan érkeztek az emberek a faluközpontba, amelynek képe teljesen megváltozott az utóbbi néhány évben: az utcákat aszfaltszőnyeg borítja, fel van újítva a tanintézmény, az egykori katolikus iskola és a kultúrothon is, de számos házat is rendbe tettek a közelmúltban.

„Jó ide hazatérni”

Reggel az utcákon felvonuló 6. Württemberg huszárezred hagyományörző lovasai és a parajdi fúvószenekar ébresztette a falut, amelynek lakóit és vendégeit a település központjában álló emlékműnél fogadták a szervezők. A Fehéregyházán élő, zsákodi származású, 85 éves György Károly szerint öröm, szeretet és bánat találkozott ezen a napon, mert 1985 óta az akkori zsákodiak kétharmada eltávozott az élők sorából, ezért rájuk egyperces néma csenddel emlékeztek a felsorakozók. Hegedűs Orsolya és Botond szavatai után az öregúr felidézte, hogy Isten sokakat kézen fogott és elvezetett a nagyvilágba, hogy könnyebben keressék meg a kenyeret, de amikor meghallotta, hogy itt falutalálkozó lesz, ismét kézen fogta, és hazavezette őket. Végezetül azt kérte, hogy „a lélekszerető magyarok Istene áldjon meg mindenkit”. A magyarok világhimnusa után a parajdi fúvósok kíséretében énekelte el a tömeg a Segesvárra elszármazott jelentős zsákodi közösség (szomszedság) himnuszát: Itt születtem én e tájon.

Zsákodi származásúak egész sora szólalt fel a világháborús hősök emlékművénél. Simó Sándor székelyudvarhelyi unitárius lelkész rendkívüli alkalomnak nevezte a szombati napot, amikor ismerősök és ismeretlenek találkozhattak és mesélhettek a múltból. Itt minden kőnek, dűlőnek, forrásnak története, legendája, minden háznak és családnak sorsa van. „Ne engeddd, hogy őseinktől kapott javainkat elpazaroljuk a mai világ dicsfényére” – kérte imájában a lelkész, aki azt szeretné, ha templomaink erős bástyái lennének hitünknek, védelmezői keresztény családjainknak,

őrei az erkölcsösségnek. Széll Róbert teológiai hallgató imája után Hegedűs Tivadar szentháromsági lelkész arról beszélt, hogy szerinte mi teszi a zsákodiakat zsákodivá: az ember elkötelezi magát valami mellett, de meg is kell tanulni együtt álmódzni, egymás terhet megkönnyíteni, és ezt a közösséget kell hordozzák a világban, büszkén vállalva a szerepüket. „Nem áldozatokat kell hozni, hanem örömeinket megélni” – biztatta falusfeleit a pap. Szabó József közhalmi lelkész is hazajött megosztani az álmait: Kicsi falu ez, lelkes emberekkel, méltósággal, és mindig jólesik ide visszajönni, megtalálni a szülőket, a gyermekkori poros utcák emlékeit. Arra kérte a zsákodiakat, hogy jövőben is töltsék meg a teret, énekeljenek, és mutassák meg gyermekeiknek a helyet, ahol felnőttek.



Lőrinc, Hunyad megye alispánja is felszólalt. Itt töltötte gyermekkorai vakációit a nagyszülőknél, felejthetetlen emlékek kötik ide, ezért ma is örömmel jár ide családjával együtt, mert a nagyváros zajával ellentétben itt mintha megállna az idő, itt meg lehet találni a vágyott csendet, azt a környezetet, ahol rengeteg energiával tud feltölteni – vallotta be. „Jó találkozni, emlékeket feleleveníteni, hisz életünknek akkor van értelme, ha megőrizzük és éltejük azokat az emberi kapcsolatokat, amelyek meghatározzák életünket” – összegzett az alprefektus.

Tartalmas együttlét

Hegedűs Lőrinc szavata zárta az ünnepi felszólalások sorát, azt követően kulturális programokra került sor. A volt katolikus iskola két termét a marosvásárhelyi Szakács M. Endre grafikai kiállítása töltötte meg, és Balázs Sándor volt helyi lelkész, a szervezők egyike örömmel nyugtázta, hogy a művész az esemény előtt két héttel is elfogadta a meghívást. Szülei kulákok voltak, de ő is büszkén hordta ezt a terhet, s bár művész szeretett volna lenni, más pályát kellett választania a

meg az 1997-ben megtalált, majd dr. Pozsony Ferenc egyetemi tanárral és néprajzkutatóval feldolgozott 470 családi levélből, de nagybátyja, Ilkei Péter második világháborús katonafogságát, hazatérését, az utolsó családi találkozást és az ukrán földre való megtérést is elénk tárja a tiszteletes asszony, aki kiemelte: a könyv legfontosabb témája az otthon, amely ezen a napon a zsákodiakat is hazaszólította.

Ebéd után a művelődési otthonban a segesvári Kikerics néptáncsoport örvendeztette meg a közönséget önálló verses táncműsorával, és a nap hátralevő részében maradt idő beszélgetni, örvendezni, előkerültek a hangszerek, és rágyújtottak a nótára az emberek.

Magukra találtak

Balázs Sándor unitárius lelkész tízévi magyarzsákodi szolgálat után vonult nyugdíjba, de boldoggá teszi a tudat, hogy valamit hagyott a falubeliek lelkében itteni tevékenysége alatt: megértették, hogy bár kevesen vannak, nem kevesebbek másoknál. „Ez a találkozás is ezt a tudomásulvételt igazolja. Sorsukat a kezükbe vették, és élnek, boldognak” – vallotta be a találkozóon. Az aszfaltozás megváltoztatta a falu képét, de nemcsak külső építkezés történt az elmúlt években, ez a találkozó is azt igazolja, hogy belső építkezés is volt, ez az esemény „az önmagára találás csodálatos jele” – mondta el a három éve eltávozott lelkész, aki örül, hogy az általa elhintett magvak számba szökkennek, és ő is hozzájárulhatott a jövőépítéshez. Beszélgetésük során ecsetelte, hogy mi mindent elértek Magyarzsákodon az általa is szorgalmazott kalákával, illetve hogy ez és az általa kibontakoztatott hazai falugondnoki szolgálat mennyi áldást hozott és hoz nemcsak ebben a faluban, hanem Erdély különböző szegleteiben is.

A magyarzsákodiak első alkalommal 1996-ban szerveztek falutalálkozót, ezt 2002-ben egy második viszontlátás is követte, de a mostani, harmadik találkozóra 22 évet kellett várni. Ezeknek az eseményeknek a mozgatórugója György Károly, aki előrehaladott kora ellenére „szíve csücskének” érzi Magyarzsákodot – mondta el lapunknak Hegedűs Béla alpolgármester, akit büszkeséggel tölt el, hogy ő is szervezője lehetett az eseménynek, de még inkább az, hogy milyen szép számban összegyűltek az elszármazottak is. Nincs széthúzás ebben a kis közösségben, és ennek látszanak az eredményei – nyugtázta az előljáró.



Grafikai kiállítás, könyvbemutató, néptáncműsor gazdagította az eseményt

Fotók: Gligor Róbert László

Az ünneplőket köszöntette Fazakas Lajos Levente marosi unitárius esperes, beszálló lelkész is, aki arra figyelmeztette a tömeget: kell legyenek történeteink, s ezeket azok írják, aki itt összegyűlnek ezen a napon és a jövőben is. Kétnyelvű beszédében Hegedűs Béla alpolgármester szerint egy ilyen találkozás nemcsak az emlékek megosztására alkalom, hanem arra is, hogy közösen tekintsenek a jövőbe, erősítsék a közösségi szellemet és a köteleket. „Az elmúlt években sok változáson mentünk keresztül, de egy dolog változatlan maradt: a közösségünk iránti szeretet és elkötelezettség” – mondta az előljáró, aki azt reméli, hogy ez a találkozó újabb lendületet ad a közösség fejlődésének.

Oláh Melinda szavata után Fekete Pál polgármester mondott köszönetet a helyieknek a találkozó megszervezéséért, majd Sánta Éva szavata után Császár Károly szenátor személyes benyomásait osztotta meg az ünneplőkkel. „Ha lélekszámban fogy is a falu, de lélekben nagyot alkotott, főleg a kalákában” – mondta a honatya, aki úgy véli, érdemes összezárnai a sorokat, hogy a falu ilyenek maradjon meg.

Borbély Kiss Tamás szavata után Széll

megélhetés miatt. Szakács M. Endre Szemlér Ferencel és Sütő Andrással való találkozásainak „lenyomatait” mellett elhozta székelyudvarhelyi életrajzának emlékeit is, de alkotásai között vannak a vadai harangok vagy a nyáradremetei feszület elfuvarozása is, míg további munkáit csupán öndicséretnek és önbírálatnak nevezte a művész.

A következőkben Makai-Ilkei Ildikó bencédi unitárius lelkész a családi múltjából merített, Ilkei Ferenc és családja levelezése (1915–1918) című kötetét mutatta be az érdeklődőknek dr. Szén Csilla szavata mellett. Az 1915-ben, 19 évesen bevonult vargasi rokon, Ilkei Ferenc katonai levelezéséből élénk táruzó földműves világot, európai tájakat, otthon- és családszeretetet ismerhetünk



Megalakult a Konzervatív Párt árnyékkormánya

Megalakult hétfőn a múlt heti nagybritanniai parlamenti választások után ellenzékbe került Konzervatív Párt árnyékkormánya.

A csütörtöki választáson a korábbi legnagyobb ellenzéki erő, a Munkáspárt elsősorú győzelmet aratott, és 14 év óta először – Sir Keir Starmer vezetésével – ismét kormányt alakíthatott.

Rishi Sunak volt miniszterelnök, a Konzervatív Párt vezetője hétfő este hirdette ki árnyékkormányát, amelyben a korábbi tory kormány összetételéhez képest számos helyen változtatni kellett, mivel Sunak volt kabinetjének tucatnyi tagja a múlt heti választáson elvesztette képviselői mandátumát.

Nem került be az újonnan választott alsóházba Grant Shapps volt védelmi miniszter, Alex Chalk korábbi igazságügyi miniszter, Gillian Keegan, a Sunak-kormány volt oktatási minisztere, Lucy Frazer egykori kulturális miniszter, Penny Mordaunt, a konzervatívok volt alsóházi frakcióvezetője – aki e tisztségében szintén kabinettag volt –, Sir Jacob Rees-Mogg,

volt Brexit-ügyi miniszter, a radikálisan EU-szkeptikus tory jobbszárny egyik szószólója.

Liz Truss volt kormányfőnek, Rishi Sunak közvetlen elődjének nem volt miniszteri tisztsége Sunak kormányában, de ő is elvesztette képviselői mandátumát.

Az új konzervatív árnyékkormány vezetője egyelőre Rishi Sunak, de várhatóan hamarosan ő is távozik, mivel a választási vereség másnapján bejelentette, hogy lemond a Konzervatív Párt vezetői tisztségéről, és csak az utóválasztási folyamat lezárultáig marad a párt élén.

Az előző kormány vezetői tagjai közül a konzervatív árnyékkormányban is szerepet kapott Jeremy Hunt volt pénzügyminiszter, James Cleverly volt belügyminiszter, valamint Kemi Badenoch volt üzleti és kereskedelmi miniszter, akit sokan esélyes jelöltnek tartanak a Konzervatív Párt vezetői tisztségére.

Nem vállalta ugyanakkor az új tory árnyékkormány külügyminiszterjelölti tisztségének betöltését David Cameron, a Sunak-kormány volt külügyminisztere.

Cameron a 2010 és 2016 közötti konzervatív kormány miniszterelnöke volt, de a brit EU-tagságról általa kiírt, 2016 júniusában tartott – a kilépést pártolók szűk, 51,89 százalékos többségű győzelmével végződött – népszavazás után lemondott, egyben visszaadta alsóházi képviselői mandátumát is.

Rishi Sunak tavaly novemberben – általános meglepetésre – külügyminiszterre nevezte ki, de mivel Cameronnak nem volt alsóházi mandátuma, III. Károly király a kormány előterjesztésére bárói rangra emelte, így Cameron a parlament felső kamarájának, a Lordok Házának tagja lett.

A törvényerejű brit politikai szokásjog megköveteli ugyanis, hogy a miniszteri rangú kabinettagok a törvényhozás alsó- vagy felsőházának tagjai legyenek.

Cameron abból a megfontolásból mondott le az árnyékkormánybeli tagságról, hogy munkáspárti utódja, David Lammy az alsóház tagja, így az a helytálló, ha a tory árnyékkormány külügyminiszterjelöltje is alsóházi képviselő.

A posztot hétfőtől Cameron volt helyettese, Andrew Mitchell tölti be. (MTI)

Fico először vett részt kormányülésen a merénylet óta

Első alkalommal vett részt a szlovák kormány ülésén kedden Robert Fico miniszterelnök az ellene május közepén elkövetett fegyveres merénylet óta.

„Lassan visszatérek a munkatempóba, és remélem, hogy mihamarabb rendben leszek, hogy teljes mértékben el tudjam látni a funkciómat, amelyre Szlovákia állampolgárai megválasztottak” – mondta Fico a TASR szlovák közszolgálati hírügynökségnek a kabinet keddi ülése során. A hírügynökség szerint a miniszterelnök a kormány szerdára tervezett ülésén is részt vesz. Az 59 éves szlovák kormányfőre május 15-én, a pozsonyi kabinet Nyitrabányán (Handlová) tartott kihelyezett ülése után lőtt rá többször Juraj Cintula 71 éves lőveivel. Az előre megfontolt gyilkosság kísérletének vádját a múlt héten terrorcselekmény vádjává minősítették át. (MTI)

Az oroszok szerint Washington hatalomváltásra készül Georgiában

Az Egyesült Államok eltökélt szándéka, hogy az október 26-i parlamenti választások nyomán hatalomváltást érjen el Georgiában – közölte kedden az orosz Külső Hírszerző Szolgálat (SZVR).

Az SZVR szerint a Fehér Ház nagyszabású információs kampányt dolgozott ki a kormányzó Georgiai Álom párt lejáratására, amely azon a vádon fog alapulni, hogy Oroszország a hibás Georgia minden bajáért. Az orosz hírszerzés azt állította, az amerikai terv kulcsszerepet szán Szalome Zurabisvili elnöknek a kormányellenes érzelmek szításában.

Zurabisvili a moszkvai közlés értelmében várhatóan interjút ad majd az amerikai médianak, amelyben a kormányt fogja hibáztatni Tbiliszi EU-csatlakozási tárgyalásainak felfüggesztéséért, és figyelmeztetni fog a Moszkvához való közeledés „katasztrofális következményeire”.

Az orosz hírszerzés azt állította, hogy a georgiai ellenzéki erők már „parancsot kaptak” arra, hogy tüntetéseket tervezzenek az országban. „Faltörő kosként” Tbiliszi lakosságát fogják felhasználni, amelyet tavasszal már „bemelegítettek” a külföldi ügynökökről szóló törvény miatt megtartott kormányellenes megmozdulásokon – közölte az SZVR. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

KEMÉNY tűzifa eladó házhoz szállítással. Tel. 0745-793-465. (23441)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK háztetőkészítést cserépből vagy lemezből, hidroizolációt kartonból, meszelést, famunkát, festést, kisebb javítást stb. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0745-680-818, Csaba. (23257-1)

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető árak, részletre is. Tel. 0770-873-809. (23306-1)

MEGEMLEKEZÉS

Megállunk néma sírod mellett, szeretnénk megfogni még egyszer a kezed, és megköszönni végtelen szereteted. Imádtad családod, mindenkit szerettél, boldog voltál és örömtől szerezted. Az élet szép volt és vidám, de elraboló tőlünk a kegyetlen halál. Elfeledni téged soha nem lehet, te voltál a jóság és a szeretet. Elvitted a fényt, a meleget, csak egy sugarat hagytál: az emlékedet.

Szívünkben soha el nem múló fájdalommal emlékezünk a marosvásárhelyi születésű

DOMAHIDI SÁNDORRA

halálának 8. évfordulóján.

Emlékét őrzi bánatos felesége, Irmuska, leánya, Babi és családja. Nyugodjon békében! (23440-1)

Kegyelettel emlékezünk július 10-én édesanyámra,

BAKÓ ILONÁRA

halálának 10. évfordulóján. Nyugodjék békében!

Fia, Jancsi és családja. (23456)

Fájó szívvel emlékezünk a drága jó édesanyánkra, feleségre, a marosvásárhelyi

SZŐCS MARGITRA

szül. Kacsó

halálának 2. évfordulóján; és az ő édesanyjára, szeretett nagymamánkra,

KACSÓ PÓLIRA

szül. Nyíri,

aki már 26 éve nincs közöttünk.

Emléküket őrzi szerető családjuk. (23448-1)

ELHALÁLOZÁS

Az Ügyes Kezek Alapítvány fiataljai, munkatársai, kuratóriuma és szülői közössége fájdalommal búcsúzik

MATTERN LÓRÁNDTÓL,

aki sok éven keresztül meghatározó tagja volt fiataljaink közösségének.

Kedves Lóri, nyugodj békében, emlékedet megőrizzük!

(-1)



„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek, hiába szállnak árnyak, álmok, évek.”
(Juhász Gyula)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett és imádott feleség, édesanya, nagymama, rokon és ismerős,

KÖPECZI ÉVA

tanítónő, iskolaigazgató

életének 83. évében elhunyt.

Temetése július 10-én 13 órakor lesz a dicsői ravatalozóból.

Nyugodjon békében! Emlékét szívünkben hordozzuk, nyugalma legyen csendes, emléke áldott.

A gyászoló család. (23233-1)



„Elmegyek, mert el kell mennem... Vár rám az ismeretlen... hosszú álmom Míg éltem szívem és lelkem Néktek adtam... hát ne fájjon halálom!”

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk mindazokkal, akik szerették, ismerték, hogy a jólelkű, felejtethetetlen férj, apa, nagytata, testvér, vő, rokon, barát,

GERÉB CSABA

életének 61. évében 2024. július 5-én örökre megpihent. Drága elhunytunkat 2024. július 10-én, szerdán 13 órakor helyezzük örök nyugalomra a szovátai ravatalozóból, a katolikus temetőben, katolikus szertartás szerint.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (-1)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Megrendülten vettünk tudomást György Emese kolléganőnk szeretett ÉDESAPJA haláláról.

Vigasztalódást kívánunk a gyászoló családnak. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Az Aquaserv vezetősége. (sz.-1)

Öszinte részvétünket fejezzük ki György Emese kolléganőnknek, együttérzünk vele szeretett ÉDESAPJA elvesztése miatt érzett fájdalmában.

Az Aquaserv munkaközössége. (sz.-1)





ÚJDONSÁG a Dora Optics-nál!

EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSI ALAPBÓL TÁMOGATOTT TÉRÍTÉSMENTES (INGYENES) JÁRÓBETEG-SZAKELLÁTÁS:

- SZEMÉSZET*
- GASZTROENTEROLÓGIA
- FÜL-ORR-GÉGÉSZET

A TÉRÍTÉSMENTES SZOLGÁLTATÁSOK IGÉNYBEVÉTELÉHEZ SZÜKSÉGES IRATOK:

- HÁZIORVOS VAGY MÁS SZAKORVOS
ÁLTAL KIÁLLÍTOTT BEUTALÓ
- TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI KÁRTYA
- SZEMÉLYAZONOSÍTÓ IGAZOLVÁNY

*csak a finanszírozási szerződésbe foglalt orvosok

TÉRÍTÉSES SZOLGÁLTATÁSOK:

- SZEMÉSZET
- SZÍVGYÓGYÁSZAT
- ÁLTALÁNOS SEBÉSZET
- ÉRSEBÉSZET
- PLASZTIKAI SEBÉSZET
- ENDOKRINOLÓGIA
- TÜDŐGYÓGYÁSZAT
- LABORVIZSGÁLAT



Marosvásárhely; Cukorgyár utca, 18D szám

Tel: 0771 195340

Hamarosan rovarirtás lesz Marosvásárhelyen

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft. a Marosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, a várossal kötött 2023. április 24-i 24. sz. szerződés alapján július 15-től 19-ig, 22-04 óra között rovarirtást végez Marosvásárhely köz- és magánterületein.

A felhasználandó szer a CYMINA SUPER (50 ml/10.000 m²).

Kérjük a városlakókat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az asztmásokat és a különböző vegyi anyagokra allergiás személyeket, hogy tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradjanak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legtovább 20 méter távolságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy július 15-től 19-ig 22 és hajnali 4 óra között tartsák zárva ablakaikat.

Ha belélegezte a szert, vagy a bőrrel, szemmel érintkezett, esetleg lenyelte, a következő intézkedéseket kell betartani:

Belélegzéskor az illető menjen friss levegőre. Ha nehezen lélegzik, forduljon orvoshoz.

Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ruháneműt.

Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencsét) azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 15 percig a szemet (tágra nyitva). Forduljon orvoshoz, ha a probléma továbbra is fennáll.

Lenyeléskor azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzon elő hányást. Soha ne próbáljunk szájon át beadni valamit annak, aki eszméletlen.

Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket.

További információért, kérjük, hívják a 0265/256-004-es telefonszámot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro.

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió

SpaSa

Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

mediator

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Almási Kitti
Elvarratlan szálak



Margaret Mazzantini
ÚJJÁSZÜLETÉS

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!